
Jelentés a Büntetés-végrehajtási Szervezet
2006. évi tevékenységének önértékelésérõl 

és javaslat a 2007. évi fõ feladatokra

Vezetés, irányítás, szervezetfejlesztés, ellenõrzési tevékenység
A büntetés-végrehajtási szervezet 2006. évi tevékenységét a tárgyévre meghatározott fõ

feladatok minél eredményesebb végrehajtására, a szervezet szakmai feladatainak magas
színvonalon való ellátására és fejlesztésére, a büntetés-végrehajtási szervek biztonságos mû-
ködésének feltétlen fenntartására való törekvés jellemezte.

A vezetõi és végrehajtói állomány erõfeszítéseinek eredményeként a szervezet a mûködés
személyzeti és pénzügyi feltételrendszerének kedvezõtlen alakulása ellenére eleget tett a jog-
szabályokban meghatározott kötelezettségeinek, melyekhez nélkülözhetetlen volt a felügye-
leti szerv büntetés-végrehajtási ügyekért felelõs vezetõinek és munkatársainak hatékony tá-
mogatása.

A Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága (a továbbiakban BvOP) a 2006. év so-
rán alapvetõen azokat a vezetéstechnikai és szervezetirányítási módszereket alkalmazta, me-
lyek a korábbi években is megfelelõen szolgálták a szervezetre háruló feladatok végrehajtá-
sát és az azonnali intézkedéseket igénylõ feladatok operatív kezelését.

Az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium megalakulását és új szervezeti, felügyeleti
rendjének kialakítását követõen alkalmazott értekezleti, beszámoltatási és információs rend-
szer kölcsönösen biztosította a felügyeleti, központi irányító és végrehajtó szervezetek kö-
zötti információáramlást. 

A BvOP és a bv. szervek vezetõi állománya körében 2006-ban eddig példa nélküli szemé-
lyi változások történtek. Az év elején, valamint március 1-jei hatállyal az országos parancs-
nok általános helyettesi beosztásban, 2006. február 15-étõl pedig az országos parancsnoki
beosztásban történt személyi változás.

A büntetés-végrehajtási intézetek és intézmények, valamint gazdasági társaságok élérõl
15 vezetõ távozott az év során, a fõosztályvezetõ-helyettesi és osztályvezetõi kategóriába
tartozó – az állományból nyugdíjazás, vagy más ok miatt kivált – vezetõk száma pedig meg-
haladta a 90 fõt. A hivatásos szolgálati jogviszonyhoz fûzõdõ kedvezmények csökkenésével,
valamint a szolgálati nyugdíj szabályainak kedvezõtlen alakulásával kapcsolatban szárnyra
kapott híresztelések hatására a végrehajtói állomány körében is példátlan mértékû – az év vé-
gére az 1000 fõt is meghaladó –, összességében a teljes személyi állomány 13%-át kitevõ ál-
lománymozgás történt, a feltöltöttség évek óta nem tapasztalt mélypontra csökkent. 

Az állományból kivált vezetõk és a végrehajtó személyzet folyamatos utánpótlása a szá-
munkra egyébként is kedvezõtlen munkaerõ-piaci környezetben súlyos szakmai és finanszí-
rozási gondokat okoz.
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Elismerésre méltó, hogy a vezetõi és a végrehajtó állomány vonatkozásában egyaránt ta-
pasztalt bizonytalanság és nagyarányú állománymozgás ellenére, fõként a személyzet elkö-
telezettségének és áldozatvállalásának köszönhetõen a szakmai teljesítmény éves mutatói ösz-
szességében nem romlottak.

A BvOP 2005. október 1-jei átszervezését követõen a stabilizálódott szervezet megfelelõ
színvonalon látta el a jogszabályokban, az állami irányítás egyéb jogi eszközeiben, valamint
a 2006. december 1-jén hatályba lépett új Szervezeti és Mûködési Szabályzatban meghatá-
rozott irányítási, felügyeleti és ellenõrzési funkcióit. 

A jogszabályok által elõírt, illetve a miniszter által meghatározott, a 2006. évre vonatko-
zó kiemelt feladatainkat teljesítettük. Folytatódott a büntetés-végrehajtási szervezet korsze-
rûsítési folyamata. A 2005. év végén megszüntetett Központi Ellátó Intézmény feladatkör-
ének átvétele és folyamatos ellátása biztosított volt. A miniszteri döntésnek megfelelõen ha-
táridõre végrehajtottuk a Komárom-Esztergom Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet meg-
szüntetésével kapcsolatos feladatokat. 2006. utolsó negyedévében megkezdtük a pilisszent-
kereszti és igali intézmények összevonását és egy költségvetési szervként történõ további
mûködtetését eredményezõ feladatok végrehajtását. A Büntetés-végrehajtás Továbbképzési
és Rehabilitációs Központja várhatóan 2007. július 1-jével kezdheti meg mûködését. A szer-
vezet-korszerûsítési folyamat további – a 2007-2009. idõszakra szóló – intézkedéseirõl 2007
januárjában születhet vezetõi döntés. 

Sikeresen megvalósult a PHARE forrásból létesített pécsi Fiatalkorúak Regionális Bv. In-
tézetének üzembe helyezése és betelepítése.

Folytattuk a PPP módszerrel létesítendõ tiszalöki és szombathelyi új büntetés-végrehajtá-
si intézetek kialakításával kapcsolatos feladatok végrehajtását. A tiszalöki létesítmény az év
végére szerkezetkész állapotba került. Szombathely tekintetében a nyertes pályázóval a szer-
zõdést megkötöttük és folytatódott a tervezési, engedélyeztetési és közbeszerzési feladatok
végrehajtása.

A takarékos gazdálkodás és a finanszírozási kötelezettségek teljesíthetõsége érdekében
szigorítottuk a bv. szervek gazdasági tevékenységének folyamatos ellenõrzését. A takarékos-
ságra ösztönzõ intézkedéseknek, az év közben végzett forrás-átcsoportosításoknak és a feje-
zet részérõl biztosított többletforrásoknak köszönhetõen a büntetés-végrehajtás a 2006. évet
kiegyensúlyozott gazdálkodási helyzetben zárta.

Az államháztartás hatékony mûködését elõsegítõ szervezeti átalakításokról és az azokat
megalapozó intézkedésekrõl szóló 2118/2006. (VI. 30.) Korm. határozat számos, a bv. szer-
vezetet is érintõ feladatot határozott meg. E feladatok közül a Magyar Honvédség Katonai
Fogházának a büntetés-végrehajtás szervezetébe történõ integrálása, a feladatellátást biztosí-
tó jogszabályi háttér kialakítása, a Korm. határozatban elõírt 2006. december 31-ei határidõ-
re megtörtént. A feladat-átvétellel összefüggõ technikai és bv. szakmai kérdések rendezésére
elõkészítettük és megkötöttük a HM Honvéd Vezérkar kijelölt vezetõjével, illetve a HM és az
IRM közötti megállapodást a feladat-átvételhez kapcsolódó 10 MFt-os költségvetési forrás fe-
jezetek közötti átadására. A Fiatalkorúak Bv. Intézetében, Tökölön, kialakítottuk a katonai
fogda jogintézményének fogadására és végrehajtására alkalmas, elkülönített körletet. 
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Szintén a kormányhatározatból eredõ feladat a fogvatartottak foglalkoztatására alakított
gazdasági társaságok hatékonyabb mûködését eredményezõ javaslatok kidolgozása. A fel-
adat végrehajtása folyamatban van, a témakörben 2007. március 31-éig elõterjesztés készül
a Kormány részére.

A büntetés-végrehajtás szakmai ellenõrzési rendszerére vonatkozó jogszabályi és belsõ ren-
delkezések az év folyamán nem változtak. Már a BvOP 2006. I. félévi ellenõrzési feladatainak
tervezésénél látható volt, hogy a lecsökkentett létszámú szakmai ellenõrzési szervezetek nem
tudják teljesíteni az átfogó ellenõrzések 2004-2006-os idõszakra szóló ütemtervében a tárgyév-
re elõirányzott, tíz bv. intézetre kiterjedõ ellenõrzési feladataikat. Ennek megfelelõen az I. fél-
évben csak a Somogy Megyei Bv. Intézetben és a Békés Megyei Bv. Intézetben került sor átfo-
gó szakmai ellenõrzésre. Az elõzõ évrõl áthúzódó feladatként elvégeztük a Pálhalmai Országos
Bv. Intézetben tervezett, valamennyi szakterületre kiterjedõ és a Bács-Kiskun Megyei Bv. Inté-
zetben elrendelt részleges utóellenõrzést. A II. félévre tervezett ellenõrzések közül a Budapesti
Fegyház és Börtön átfogó ellenõrzését végrehajtottuk, a Kalocsai Fegyház és Börtön ellenõrzé-
sét pedig az idõközben bekövetkezett parancsnokváltásra tekintettel 2007-re ütemeztük át.

A magas munkaidõ- és költségráfordítással járó, átfogó ellenõrzések csökkenését a haté-
konyabb és az aktuális problémákra összpontosító cél- és témaellenõrzések gyakoriságának
növelésével ellensúlyoztuk. A BvOP szakterületeinek munkatársai az év során, valamennyi
bv. intézetre és intézményre kiterjedõen 176 esetben végeztek cél- és téma ellenõrzéseket,
melyek általánosítható tapasztalatai alapján egységes intézkedéseket adtak ki. A bv. szervek
vezetõi nagy hangsúlyt fektettek a helyi szakmai ellenõrzési rendszer tervezésére, szabályo-
zására, a vezetõi ellenõrzések hatékonyságának növelésére. 

A felügyeleti szerv részérõl 8 esetben került sor vezetõi ellenõrzésre, valamint az IRM El-
lenõrzési Fõosztálya is több intézetben, illetve a BvOP-n hajtott végre ellenõrzéseket. A kül-
sõ szervek részérõl az ügyészségek törvényességi felügyeleti ellenõrzései voltak a leggyako-
ribbak, több száz alkalommal hajtottak végre bv. intézetekben ilyen ellenõrzéseket.

A katonai ügyészségek, az ÁNTSZ, a munkaügyi központok, a Magyar Helsinki Bizott-
ság az elõzõ évek gyakoriságának megfelelõen végeztek ellenõrzéseket a bv. szerveknél. A
külsõ ellenõrzések a büntetés-végrehajtás mûködésének törvényességét érintõ, azonnali in-
tézkedést igénylõ súlyos hiányosságot nem állapítottak meg.

Személyügyi és szociális tevékenység
A büntetés-végrehajtási szervezet 2006. évi engedélyezett költségvetési létszáma 8280

volt, melybõl az év folyamán 7680 teljes munkaidõs és 76 részmunkaidõs státusszal gazdál-
kodtak a szervezet intézetei, intézményei és gazdasági társaságai. Ezen felül, az épülõ két új
büntetés-végrehajtási intézet számára – Korm. határozat alapján – biztosított 560 fõs létszám-
ból évközben 60-60 státuszt adtak ki a Hajdú-Bihar Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet, va-
lamint a Vas Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet részére, az új intézetek beindításához szük-
séges állomány felvételére és kiképzésére. Mindezeken felül a szervezet tartaléklétszáma
2006-ban az elmúlt évben megkezdett racionalizálási folyamat eredményeként 79 volt, amely
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a Komárom-Esztergom Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet 2006. december 31-ei hatállyal
történõ megszüntetése következtében, a 2007. évre elrendelt 44 fõs létszámcsökkentés, vala-
mint az indokolt és szükségszerû intézeti létszámigények részbeni kielégítése következtében
2007. évre 60-ra fogyatkozott, míg a szervezet engedélyezett létszáma 8236-ra csökkent.

A büntetés-végrehajtási szervezet létszámhelyzete 2006-ban összességében jónak értékelhe-
tõ, hiszen éves viszonylatban a feltöltöttségi mutatók 97-98%-osak voltak. Ettõl eltérõen év vé-
gére, a drasztikusan növekedõ nyugállományba vonulások miatt a mutató 94,86%-ra csökkent.
Csak decemberben közel 190 fõ nyugállományba helyezésére került sor, ami közel fele az éves
értéknek (390 fõ). Az elmúlt évekhez viszonyítottan nagyságrenddel magasabb a nyugállomány-
ba vonulók száma, hiszen korábban mintegy 270 fõs állománylétszámot tett ki. A szolgálati
nyugállományba vonulások számának emelkedése a magasabb vezetõi és középvezetõi állo-
mány tekintetében is megmutatkozott (13 parancsnok, 2 ügyvezetõ igazgató, 6 parancsnok-he-
lyettes, 2 országos parancsnoksági vezetõ, 83 egyéb intézeti vezetõ), melynek következtében a
vezetõi utánpótlás kérdése fokozott hangsúlyt kapott. Mindezek a szolgálati törvény módosítá-
sa körül kialakult bizonytalansági tényezõkkel, valamint a kedvezõtlenebb nyugellátási szabá-
lyok tervezett bevezetésével magyarázhatóak. További negatív tendencia a távozások számának
drasztikus növekedése (1085 távozás). Ehhez nagyban hozzájárult a 2005-ben végrehajtott szer-
vezet-korszerûsítés eredményeként átalakított BvOP létszámcsökkentése, valamint a Bv. KEI
megszüntetése miatti jogviszony megszûnések, amelyek nagyrészt 2006-ban realizálódtak. 

Jelentõsen nõtt továbbá az egyes bv. intézetek (78 fõ) és a más fegyveres szervek közöt-
ti áthelyezések (59 fõ) száma is, mely alapvetõen a kedvezõbb juttatásokat (elõnyösebb pót-
lékrendszer) és feltételeket biztosító körülményekbõl (lakóhely közelsége) adódott. Ezzel
számolva ténylegesen 1007 fõ távozott a bv. szervezet állományából. 

Amennyiben a szervezet munkaerõ piaci helyzete rövid idõszakon belül nem változik pozi-
tív irányba, akkor egyes intézetekben a fokozódó létszámhiány veszélyeztetheti a rendeltetés-
szerû mûködést. A fõvárosi intézeteknek a törvényben meghatározott kötelezettség szakszerû
végrehajtása jelenleg is napi problémát jelent az utánpótlás terén kialakult kedvezõtlen helyzet
miatt (Budapesti Fegyház és Börtönben 26 fõs, a Fõvárosi Büntetés-végrehajtási Intézetben 36
fõs létszámhiány mutatható ki). Országos szinten jelentkezõ tendencia a tartós betegállomány-
ban lévõ személyek számának növekedése (átlag 110 fõ), mely a munkaképesség-csökkenés
miatt bekövetkezõ nyugállományba helyezéseket elõzi meg, és jelentõs terhet ró a szolgálatké-
pes állományra. A szervezet létszámhelyzetét tovább súlyosbíthatja a két új büntetés-végrehaj-
tási intézet beindításához szükséges állomány toborzásának és kiképzésének elhúzódása.

A szolgálati törvényt (Hszt.) 2006. január 1-jei hatállyal módosították, melyben új rendel-
kezésként a tényleges fegyveres szolgálatban eltöltött idõ után szolgálati idõpótlékot, vala-
mint az adott szolgálati beosztást betöltõk részére õrzési pótlékot állapítottak meg. A szolgá-
lati idõpótlék – bár csekély mértékû juttatás – alapvetõen pozitív, azonban az õrzési pótlék
bevezetése több szempontból is ellentmondásos reakciókat váltott ki a személyi állomány
körében. Az õrzési pótlék bevezetése kedvezõ, de mértéke (illetményalap 5%-a) a más fegy-
veres szervek részére megállapított pótlékokhoz képest (45-50%) méltánytalanul alacsony,
valamint a folyósításra jogosultak körének meghatározása terén is hangulati feszültséget
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okoz a juttatásból kimaradt szolgálati beosztást betöltõ állomány körében a szabályozás hi-
ányossága. Ebbõl adódóan az év folyamán számos szolgálati panasz született. A jogosultak
körének bõvítéséhez költségvetési fedezet és jogszabály módosítás szükséges. 

Az intézetek a részükre biztosított jutalomkeretbõl gazdálkodtak, de olykor a szakmai
szempontok elõtérbe helyezésével átcsoportosításra kényszerültek. A magasabb szintû (mi-
niszteri, országos parancsnoki) elismerésekre 2006-ban mintegy 18 MFt-ot fizettek ki. Tauf-
fer Emil-díj kitüntetés 10 fõnek, a Büntetés-végrehajtási Szolgálatért Emlékplakett különbö-
zõ fokozatait 97 fõnek adományozták. A Magyar Köztársasági Érdemrend Lovagkeresztje
kitüntetést 2 fõ részére adományozott a köztársasági elnök. Miniszteri Elismerõ Oklevelet 2
fõ, Emberi Jogokért Emlékplakettet 1 fõ kapott. 

A büntetés-végrehajtási szakemberek képzése három intézményben történik. A Büntetés-
végrehajtási Szervezet Oktatási Központjában bevezetõ képzésen 2006-ban 681 fõ vett részt.
Alapfokú büntetés-végrehajtási szaktanfolyami képzésben 182 fõ részesült és 2006 szeptem-
berétõl további 153 fõ kezdte meg tanulmányait. A középfokú büntetés-végrehajtási szaktan-
folyamot 204 fõ végezte el, és további 206 fõ folytat tanulmányokat. Felsõfokú szaktanfo-
lyami vizsgát 117 fõ tett. Az épülõ két új büntetés-végrehajtási intézet állományának felvé-
tele 2006-ban elkezdõdött, így novemberben – 14 hetes szakmai képzés keretében – a felvett
állomány megkezdte tanulmányait az intézményben. Az újonnan kinevezett állomány szak-
mai gyakorlatát – külön ütemterv szerint – a fõvárosi, valamint a létesítendõ intézetekhez
legközelebb lévõ bv. intézetekben töltik le. 

A Rendõrtiszti Fõiskola büntetés-végrehajtási szak nappali tagozatán 2006-ban 25 fõ, a
levelezõ tagozaton 39 fõ folytatott tanulmányokat. 

A büntetés-végrehajtás személyi állományának üdültetése az elõzõ évek kialakult gyakor-
lata alapján történt. 168 család – 580 fõ – üdülését szerveztük központilag, ezen túl számos
munkatársunk vette igénybe a büntetés-végrehajtási üdülõházak nyújtotta lehetõségeket (el-
sõsorban a Szelidi-tónál és Gyulán). 58 külföldi vendég magyarországi tartózkodáshoz nyúj-
tottunk segítséget a BvOP részérõl személyesen is jelenlevõ munkatárs útján, az üdülõk ve-
zetõinek segítségével, színvonalas programok szervezésével. A 2005. évhez képest az üdü-
lési csekk elvonása következtében csökkent az üdülésben részt vevõ kollégák száma, és ez
2007-ben várhatóan tovább folytatódik.

A szervezet rendeltetésszerû mûködéséhez szükséges személyzet biztosított volt 2006-
ban, azonban a juttatások reálértékének folyamatos csökkenése, a Hszt. tervezett változtatá-
sai miatt folytatódó negatív személyzeti tendenciák, valamint az állomány hangulatának fo-
kozatos romlása együttesen 2007-ben már veszélyeztethetik a büntetés-végrehajtási szerve-
zet tevékenységének hatékonyságát és a mûködés jogszerûségét. 

A személyi állomány fegyelmi és bûnügyi helyzete
A büntetés-végrehajtási szervezet személyi állományának túlnyomó többsége a 2006-ban

továbbra is felelõsségteljesen, a vonatkozó jogszabályoknak és a feladat ellátására vonatko-
zó belsõ rendelkezéseknek megfelelõen végezte munkáját.
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Az év során kezdeményezett fegyelmi eljárások száma közel 10%-kal csökkent, ezzel
szemben a hivatásos állomány 207 tagjának kötelességszegõ magatartása olyan súlyú volt,
hogy büntetõeljárás kezdeményezésére adott okot. Ez 36 fõvel több az elõzõ évben, 58 fõ-
vel a két évvel korábban büntetõeljárás alá vontak számánál.

A szolgálati viszonyból eredõ vétkes kötelességszegések megalapozott gyanúja miatt a bün-
tetés-végrehajtási szervezet 649 tagjával szemben indult fegyelmi eljárás, ami az állomány tel-
jes létszámának 9%-át jelenti. Ezek közül az eljárás 106 fõvel szemben megszûnt, elsõsorban a
szolgálati viszony megszûnése, bizonyíték, vagy fegyelemsértés hiányában. A jogellenes cselek-
mények egyharmad része indult büntetõjogi normát is sértõ cselekmény miatt. Ezekben az ese-
tekben büntetõeljárás kezdeményezésére is sor került, amely az állomány 3%-át érintette. Ez egy
százalékos emelkedést jelent az elõzõ évben indult büntetõügyek számához viszonyítva.

Az év során 59 személlyel szemben bizonyítást nyert a bûncselekmény elkövetése. Ez
nagyságrendileg nem több az elõzõ években kiszabott marasztaló ítéletek számánál. Jelen-
leg is folyamatban van még több mint száz személlyel szemben az ez évben kezdeménye-
zett, további 23 fõvel szemben pedig a korábbi években indult büntetõeljárás.

Egy esetben hozott a bíróság végrehajtható szabadságvesztésrõl szóló, nyolc fõvel szem-
ben végrehajtásában felfüggesztett szabadságvesztés büntetését kiszabó ítéletet. A hivatásos
állomány 29 tagjával szemben pénzbüntetést szabott ki, a többi elkövetõvel szemben pedig
az elkövetési magatartás társadalomra veszélyességének csekély foka miatt próbára bocsá-
tás, vagy megrovás intézkedést alkalmazott.

További 11 fõvel szemben a szolgálattal össze nem függõ bûncselekmény miatt hozott
marasztaló ítéletet a bíróság.

A szolgálati jogviszonnyal összefüggõ bûncselekmények között legsúlyosabbnak tekint-
hetõ vesztegetés megalapozott gyanúja miatt ez évben is 4 fõvel szemben indult nyomozás,
melyek közül egyet szûntettek meg, három megszûntetése pedig jelenleg is folyamatban van.
Sajnálatos módon a hivatali visszaélések száma az elõzõ évi 17-rõl 28-ra, a tárgyi súlya mi-
att ugyancsak kiemelten kezelt bántalmazás hivatalos eljárásban bûncselekmény megalapo-
zott gyanúja miatt indított ügyek száma pedig 22-rõl 36-ra emelkedett.

Jogellenes fogvatartás, vagy szabadság elleni bûncselekmény a büntetés-végrehajtásnál
évek óta nem volt.

A szolgálati rendet és fegyelmet sértõ katonai bûncselekmények száma kis mértékben nö-
vekedett a korábbi évhez képest. Emelkedett az alárendelt megsértése, és az alárendelt által
elkövetett szolgálati tekintélyt sértõ, és a parancs iránti engedetlenséget megvalósító bûncse-
lekmények száma. 

Ez évben kiemelt figyelmet fordítottunk a gazdálkodás szabályainak megsértésével elkö-
vetett fegyelemsértések és bûncselekmények felderítésére, és az ezekkel kapcsolatos felelõs-
ségre vonásra is. Sajnálatos módon ezek elkövetése több esetben bizonyítást nyert, melynek
eredményeként egy ügyben már elsõ fokon marasztaló ítélet született hûtlen kezelés bûncse-
lekményének elkövetése miatt. 

Komoly feladatot jelentett az év során a fegyelmi és nyomozó tisztek továbbképzése,
mely elsõsorban a júliusban hatályba lépett új büntetõ eljárási törvény szabályainak megis-
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mertetését szolgálta. Ezt a feladatot nehezítette, hogy mind az e feladatot végzõ, mind a pa-
rancsnoki beosztásban dolgozó munkatársaink személyében számos változás következett be,
ezért a fegyelmi, bûnügyi munkával járó jogszerû és szakszerû feladatellátáshoz folyamatos
segítséget kellett és kell nyújtani részükre.

Jogi és titkársági tevékenység
A Jogi és Titkársági Fõosztály 10 alkalommal havi vezetõi értekezlet és 6 alkalommal or-

szágos értekezlet szervezését és elõkészítését végezte. 
A jogi munka legnagyobb részét az államigazgatási egyeztetés során megküldött jogszabályok

véleményezése és ehhez kapcsolódóan a belsõ koordináció elvégzése tette ki. 2006-ban 91 jog-
szabály-tervezet érkezett véleményezésre, amely a 2005. évhez képest 50%-os csökkenést jelent.
2006-ban a szakterület 17 IM, IRM, illetve más tárcával közös rendelet kiadásának elõkészítésé-
ben vett részt. A 2005. évhez képest kilenc belsõ intézkedéssel többet, azaz 63-at adtak ki. Ezzel
szemben 52 intézkedés került visszavonásra, így tovább nõtt a belsõ normák száma. Jelentõs ter-
het ró a jogi szakterületre a PPP módszerrel épülõ büntetés-végrehajtási intézetekkel kapcsolatos
jogi tevékenység, továbbá a közbeszerzési eljárások lefolytatásában való közremûködés.

A peres ügyek száma 20%-kal nõtt, mivel 2006-ban 36 perben járt el a Jogi és Titkársági
Fõosztály. Az ügyek kb. 1/3-a munkaügyi per, mely szám évrõl évre nõ. A fizetési megha-
gyásos, végrehajtási eljárásos ügyek száma évek óta azonos szinten stagnál, idén 19 folya-
matban lévõ ügy volt.

A jogi szakterület tevékenységi körében eleget tett az állásfoglalás kéréseknek, koordinál-
ta az intézeti SZMSZ módosításokkal kapcsolatos feladatokat, továbbá ellenjegyezte az
egyes szakterületek által elõkészített szerzõdéseket. 

Biztonsági tevékenység
2006-ban a biztonsági tevékenységet – az egyre szûkülõ anyagi lehetõségek ellenére – a

törvényes, szakszerû végrehajtás, a túlszolgálat csökkentését célzó intézkedések melletti
erõn felüli munka, illetve a vezetõk részérõl történõ hatékony irányítás jellemezte.

A biztonsági feladatokat ellátó állomány szakmai felkészítését a bv. szervek jó színvona-
lon végezték, a pénzhiány azonban bizonyos esetekben a tervezett oktatások elmaradását
eredményezte. 

A tervezetthez képest csökkentett idõtartamban, de 2006-ban is lehetõség nyílt a biztonsá-
gi osztályvezetõk, biztonsági vezetõk központi továbbképzésének megtartására. Az érintett
bv. intézetek kábítószer-keresõ kutyái és azok vezetõi – intézeti költségen – részt vettek az
évenként két hetes idõtartamú iskolai továbbképzésen, illetve részükre Állampusztán öt napos
központi továbbképzés megtartására is sor került, mely során gyakorlati feladatként több bv.
intézetet is átvizsgáltak. 2006-ban 2 fõ kutyavezetõ és kutya kiképzése valósult meg.

A biztonsági tevékenység szabályozottsága teljes körû és megfelelõ tartalmú, azonban szükség
volt néhány intézkedés átdolgozására, módosítására. A mozgáskorlátozó eszközök alkalmazásáról
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szóló OPintézkedést – a CPT bizottság ellenõrzése során kifogásoltakkal összefüggésben – átdolgoz-
tuk. A Bv. KEI megszûnése miatt módosításra került a Fegyverzeti Szakutasítás, valamint a fegyve-
rek hatástalanításával kapcsolatos eljárási rend is megfelelõen szabályozottá vált a kényszerítõ esz-
közök, fegyverzeti anyagok típusait, készletnormáit szabályozó OP intézkedés módosításával. 

A szolgálatok tervezésével, szervezésével összefüggõ feladatok ebben az évben az eddi-
giekhez képest még nagyobb hangsúlyt kaptak. A takarékossági szempontok miatt egyre job-
ban elõtérbe kerültek a szolgálati idõ csökkentésére vonatkozó törekvések. 

A személyi állománnyal kapcsolatban a legtöbb helyen az egészségügyi okok miatti
nagyszámú távollét, illetve a státuszok feltöltése jelentette a legnagyobb nehézséget.

Az év során több bv. intézet is engedélyt kért és kapott az akciócsoport mûködtetésének
szüneteltetésére. Általános azonban a többi intézetnél is, hogy ez a tevékenység – alapvetõ-
en pénzhiány miatt – háttérbe szorult. Az önkéntességi alapon mûködõ csoportok létszáma a
legtöbb helyen folyamatosan csökkent, mert az intézeteknek nem volt lehetõségük a megfe-
lelõ szintû képzések, felkészítések feltételeinek biztosítására.

A fogvatartottak õrzése, felügyelete, ellenõrzése jó színvonalú volt. A fogvatartottak
2006-ban sem hajtottak végre a bv. intézet rendjét, biztonságát kiemelten súlyosan sértõ (ter-
rorcselekmény, fogolyzendülés, rombolás, kitörés) cselekményeket. 

A fogvatartottak személyi állománnyal szembeni erõszakos fellépése az elõzõ évhez ké-
pest (45 eset / 45 fõ) kisebb emelkedést mutat, tárgyévben 48 esetben 48 fõ követett el hiva-
talos személy elleni erõszakot.

A fogvatartottak egymással szembeni viselkedése is a 2005. évihez hasonlóan alakult. Sú-
lyos testi sértést és szemérem elleni erõszakot kevesebbet jelentettek, viszont kis mértékben
emelkedett a kényszerítési esetek száma. Öngyilkosságot 5 fõ követett el. Két esetben em-
berölés kísérletének megalapozott gyanúja miatt történt feljelentés.

A fogolyszökést az év során 6 esetben 6 fõ valósított meg (2 fõ mezõgazdasági jellegû
munkáltatást folytató intézetbõl, 2 fõ külsõ munkahelyrõl, 2 fõ pedig elõállítás közben). Ez
a szám az elõzõ évhez képest (1 eset/1 fõ) emelkedést jelent. A 6 esetbõl súlyossága miatt
kiemelkedik a 2006. december 1-jén a Budapesti Katonai Ügyészségrõl történt szökés, ami-
kor a fogvatartott az elõállító biztonsági felügyelõt megtámadva, maroklõfegyverét elvéve
vonta ki magát a bv. szerv õrzése alól. A fogvatartottat néhány héttel késõbb a rendõrség el-
fogta. Jelenleg egyetlen személy sincs szökésben.

Az év során 1097 db mobiltelefon elõtalálását jelentették az intézetek, melybõl több mint 900
db már a bv. szerv területén került elõ, kisebb részét a beérkezõ csomagok ellenõrzésekor fedték
fel. A rendkívül magas szám miatt két esetben is körlevélben, ajánlásokat is megfogalmazva kap-
tak utasítást a bv. szervek vezetõi a bejutás megakadályozásához, illetve a bent lévõ készülékek
hatékonyabb felderítéséhez szükséges intézkedések haladéktalan megtételére. Kísérletet tettünk
arra, hogy a mobiltelefonok forgalmazását a bv. szervezet technikai eszközök telepítésével blok-
kolhassa, a mobilszolgáltatók azonban ehhez az elõzetes hozzájárulásukat megtagadták.

A bv. intézeteket közvetlen támadás nem érte, azonban a szeptember-októberben Buda-
pesten bekövetkezett események során a BvOP épülete, illetve a Fõvárosi Bv. Intézet I. ob-
jektuma elõtt is tartottak demonstrációt, melyet a rendõrség nagy erõkkel biztosított. Rend-
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bontás egyik esetben sem történt. A bv. intézetek ellen irányuló telefonos fenyegetést, illet-
ve szolgálati gépjármû elleni támadást nem jelentettek.

A fogvatartottak munkáltatásához kapcsolódó biztonsági tevékenységek az elmúlt évek-
hez hasonlóan, alapvetõen jó színvonalon zajlottak. Meg kell azonban említeni, hogy az év
közben bekövetkezett 4 fõ szökése munkahelyrõl történt, melyek közül három esetben fel-
ügyelettel, egy esetben pedig ellenõrzéssel foglalkoztatták az elítélteket. Az év közbeni el-
lenõrzések ráirányították a figyelmet a bv. intézetek, illetve a fogvatartottak foglalkoztatását
végzõ kft-k közötti együttmûködés javításának fontosságára.

A biztonsági tevékenység egyik legkiemeltebben kezelendõ része a fogvatartottak intéze-
ten kívüli mozgatása. Az elõállítási feladatok az elõzõ évekhez képest tovább növekedtek.
Az év során 47828 esetben történt elõállítás valamilyen külsõ intézménybe (2005-ben 42412
eset). 2006-ban összesen 69910 fõ szállítására került sor. (Elõzõ évben szinte azonos, 69564
fõ szállítása történt). A körültekintõ végrehajtásnak köszönhetõen a nagy esetszámok ellené-
re a fenti tevékenységet összességében sikerült szakszerûen végrehajtani, azonban kiemelen-
dõ az elõállítások során 2 alkalommal bekövetkezett fogolyszökés. Az egyik esetben egész-
ségügyi elõállítás alkalmával, a másik esetben pedig ügyészségen történõ irategyeztetés so-
rán szökött meg a fogvatartott. 

Szolgálati kutyák tekintetében nem történt kiemelést érdemlõ esemény. Akutyavezetõk és szol-
gálati állataik számára – a kábítószer-keresésre kiképzettek kivételével – továbbképzés megtartá-
sára pénzhiány miatt nem nyílt lehetõség. A leselejtezett állatokat mindenhol sikerült pótolni. Eh-
hez az év során az anyagi segítséget még központilag kapták az intézetek, azonban 2007-tõl a be-
szerzéshez szükséges pénzügyi fedezetet már saját költségvetésükbõl kell kigazdálkodniuk.

A rendvédelmi szervekkel való együttmûködés mind központi, mind helyi szinten jó. Az
együttmûködési megállapodások rendelkezésre állnak, azok felülvizsgálata folyamatosan
történik. A közös feladatok végrehajtása gördülékeny, azonban a minden szervezetet érintõ
pénzügyi nehézségek a tervezett oktatási, képzési feladatok, a közös törzsfoglalkozások,
együttmûködési gyakorlatok elmaradását eredményezik. 

Összességében megállapítható, hogy a biztonsági tevékenység végrehajtása 2006-ban is
jó színvonalon, törvényes keretek között történt. Az egyre szûkülõ anyagi lehetõségek azon-
ban bizonyos esetekben az észszerû kockázatvállalás határának átlépésére kényszerítik a te-
rület irányítását végzõ és azért felelõs vezetõket.

Büntetés-végrehajtási tevékenység
A büntetés-végrehajtási intézetekben és intézményekben elhelyezett fogvatartottak létszá-

ma 2006. évben kis mértékben csökkent az elõzõ évhez képest. Az átlaglétszám 2005-ben
16300 fõ volt, 2006-ban 15706 fõ.

Az elhelyezési körülmények az év során minimálisan javultak. A fogvatartotti létszám az
év elejei 15720 fõvel szemben 2006. december 31-ére 14821 fõre csökkent, ez a telítettség-
ben 10%-os csökkenést jelent. Ugyanakkor jelenleg is vannak nehéz helyzetben lévõ bv. in-
tézetek, különösen a Baranya Megyei Bv. Intézet, valamint a keleti országrész megyei inté-
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zetei, illetve a Balassagyarmati Fegyház és Börtön, a Budapesti Fegyház és Börtön és a Vá-
ci Fegyház és Börtön.

A büntetés-végrehajtási intézetek az év folyamán néhány kivétellel – Fiatalkorúak Regionális Bv.
Intézete (Kecskemét), Fiatalkorúak Bv. Intézete (Tököl), Veszprém Megyei Bv. Intézet – elhelyezé-
si nehézségekkel küzdöttek. Az intézetek elhelyezhetõ fogvatartotti létszáma 2006. december 31-én
11374 fõ (2005. december 31-én 11260 fõ), a két egészségügyi intézményben 608 fõ, összesen:
11982 fõ. Az intézetek elhelyezhetõ létszáma az egy évvel ezelõttihez képest 114 fõvel csökkent. 

A büntetés-végrehajtási intézetek átlagos telítettségi mutatója 2006-ban 138% (2005-ben
az átlagtelítettség 145% volt).

Az elõzetesen letartóztatottak száma 2006. december 31-én (3786 fõ), az év folyamán fo-
lyamatosan csökkenõ volt.

A megyei bv. intézetek közül néhány kirívóan zsúfolt volt az év folyamán. A legmagasabb
telítettségi átlagok a Komárom-Esztergom Megyei Bv. Intézetben (188%), Baranya Megyei
Bv. Intézetben (178%) Fõvárosi Bv. Intézetben (152%), Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei
Bv. Intézetben (167%) és Hajdú-Bihar Megyei Bv. Intézetben (172%) voltak.

Az elõzetesen letartóztatottak összetétele a 2007. január 1-jei állapot szerint:

Az elõzetes letartóztatás tartama átlagosan (jelenleg fogvatartásban lévõket vizsgálva) 8,1 hó-
nap, ebbõl bv. intézetben átlagosan 7,9 hónapot töltöttek. (2005. évben az elõzetes letartóztatás
átlagos tartama 8,24 hónap volt.) 542 fõre csökkent azok száma, akik egy évet meghaladóan van-
nak elõzetes letartóztatásban (2005. december 31-én 604 fõ volt). A 3786 fõ közül 81 fõ olyan
fogvatartott van, aki 2 évet meghaladóan van elõzetes letartóztatásban (elõzõ évben 102 fõ volt).

Az elítéltek létszáma 10782 fõ (2005. december 31-én 11469 fõ volt), az elõzõ évi adat-
hoz képest a csökkenés 687 fõ.

Az adatokból megállapítható, hogy az elítéltek túlnyomó része (59%) börtön fokozatú, és
az elmúlt évekhez hasonlóan a férfiak és nõk aránya változatlan (94% - 6%). 

Az elítéltek végrehajtási fokozatonkénti bontásban:
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Az elõélet vonatkozásában összehasonlítva az arányokat az elõzõ évi adatokkal, az ta-
pasztalható, hogy az elítélt kategóriában az elsõ bûntényesek aránya 4%-kal nõtt, ugyanak-
kor, a többszörös visszaesõ elítéltek aránya változatlan (2005-ben 22,90%), a visszaesõké
pedig kis mértékben csökkent (2005-ben 31,46%). 

Az elítéltek elõélet szerinti megoszlása a 2006. december 31-ei állapot szerint:

A külföldi állampolgárságú fogvatartottak számában az elõzõ évhez viszonyítva jelentõs
változás tapasztalható, 55 fõs a csökkenést.

Külföldi állampolgárságú fogvatartottak:

A büntetés-félbeszakítási kérelmek száma ez évben 1728 db (2005. évben 1482 db) volt,
mely az elõzõ évhez képest jelentõs növekedést mutat. Összesen 442 fõ esetében (2005-ben
249 fõ) engedélyezte a döntésre jogosult a büntetés félbeszakítását. Az engedélyezett bünte-
tés-félbeszakítások száma 71%-kal nõtt, ez elsõsorban annak tudható be, hogy az elmúlt év-
ben az országgyûlési képviselõi választáson, illetve az önkormányzati választáson való rész-
vételre nagy számban kértek az elítéltek félbeszakítást.

A félbeszakításra bocsátottak közül
85 fõ nem jelentkezett az elõírt idõben
az intézetben, ez az engedélyezettek-
nek csaknem 20%-a. 

Rövid tartamú eltávozás jutalomban 1219 fõ elítélt részesült 1737 esetben:
Az esetek száma csökkent a

2005. évi 2131-hez képest.
Mindössze 3 alkalommal nem
jelentkeztek az elõírt idõben a
rövid tartamú eltávozásra bo-
csátottak.
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Kimaradás jutalmat 316 fõ 590 esetben kapott, ez a számadat 2005. évben 382 fõ (646
eset) volt.

A kimaradásra bocsátottak közül
2 fõ nem tért vissza az intézetbe.

Súlyos beteg hozzátartozó meg-
látogatását 234 esetben engedélyez-
ték, ebbõl 65 fõnél felügyelettel
(2005-ben: 372 esetben, ebbõl 82
esetben felügyelettel), valamennyi
elítélt idõben visszatért.

Enyhébb végrehajtási szabályok (EVSZ) hatálya alá helyezve 437 fõ volt, melybõl 137 fõ
kérelemre került az enyhébb végrehajtási szabályok hatálya alá. (2005-ben: 210 fõ).

Az EVSZ-es elítéltek létszáma 2006. december 31-én 180 fõ (2005. december 31-én: 110
fõ) volt. Az enyhébb végrehajtási szabályok alá helyezett elítéltek közül 7 fõ esetében a bv.
bíró megszüntette az EVSZ alkalmazását.

Az eltávozások száma 3033 volt (2005-ben 2768 eset), az eltávozottak közül 1 fõ nem je-
lentkezett a szabadságvesztés továbbtöltésére.

A büntetõeljárásról szóló 1998. évi XIX. törvény módosításáról szóló 2006. évi LI. tör-
vény a fokozatváltás terén nagy horderejû változásokat hozott. Enyhébb fokozatba helyezés-
re az intézetek 3302 esetben tettek elõterjesztést, 1536 esetben engedélyezte azt a bv. bíró.
A 3302 esetbõl 2202 esetben az elítélt vagy védõje kérelmére történt az elõterjesztés, mely-
bõl 876 esetben adott helyt a bv. bíró a kérelemnek, míg 1029 esetben elutasította azt. 

A szigorúbb fokozatba helyezésre 41 elõterjesztés készült, 29 esetben rendelte el a bv. bí-
ró az eggyel szigorúbb fokozatba helyezést. 

Összehasonlításul a 2005-ös adatok alapján szigorúbb, illetve enyhébb fokozatba helye-
zésre 469 elítélt esetében készült elõterjesztés a bv. bírók felé, 40 alkalommal szigorúbb, 429
esetben enyhébb fokozatba javasolta átminõsíteni az elítéltet a bv. intézet. A bv. bíró 421
esetben – 36 szigorúbb, 384 esetben enyhébb – engedélyezte a végrehajtási fokozat megvál-
toztatását.

Átmeneti csoportba helyezésre 135 esetben tettek elõterjesztést az intézetek, átmeneti
csoportban 2006. december 31-én 157 fõ volt (a szám valamelyest csökkent, 2005-ben 170
elõterjesztést tettek).

Pártfogó felügyelet elrendelésére 415 fõ esetében tettek elõterjesztést, míg pártfogó fel-
ügyelet alá helyezésre 1997 fõ (2005-ben 2391 fõ) esetében került sor.

Feltételes szabadságra bocsátás iránt 8267 esetben tettek elõterjesztést, a bv. bíró 7025
esetben engedélyezte (2005-ben 8806 elõterjesztésre 8115 esetben engedélyezte). A jogsza-
bály-módosítás alapján 82 esetben terjesztettek elõ az elítéltek kérelmet feltételes szabadság-
ra bocsátás iránt, 47 esetben engedélyezte azt a bv. bíró. (2006. évi LI. törvény 276. §)

2006-ban 11634 fõ fogvatartott kapott jutalmat, összesen 32 397 alkalommal, ami az elõ-
zõ évhez képest 11807 eseti csökkenést jelent. Fegyelmi fenyítések száma 652-vel emelke-
dett a 2005. évhez viszonyítva, mivel 2006-ban összesen 9761 fenyítést szabtak ki.
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Rehabilitációs, reszocializációs és képzési programok vonatkozásában a Fogvatartási
Ügyek Fõosztálya alacsony pénzösszeggel gazdálkodhatott, így a 2006. évben a fogvatartot-
tak képzésére nem fordított összeget. A korábbi évek szakmai segítségnyújtása 2006. évre
meghozta az eredményét, az oktatás kizárólag külsõ források bevonásával valósult meg. Az
általános és középiskolai iskolai oktatás finanszírozása az állami normatív támogatásból és
az esetleges intézeti kiegészítésbõl történt. A szakképzések finanszírozására az intézetek és
a képzõk jelentõs pályázati tevékenységet végeztek, melyek nagy része európai uniós pén-
zek bevonásával valósult meg, a „Lépj egyet elõre” program keretében.

A 2005/06. tanévben mindegyik végrehajtó intézet biztosította az elítéltek általános isko-
lai oktatását, egy letöltõ házban létszámhiány miatt nem indult általános iskolai oktatás. Az
év végén is tanulmányokat végzõ 825 fogvatartott közül 691 fõ eredményesen teljesítette a
tanévet, a 2006/07. tanévben 789 fõ kezdte meg alapfokú iskolai tanulmányait. A bv. szerve-
zet a beiskolázható elítélteknek az általános iskolai tanulmányok folytatását biztosítani tud-
ja, a tanév kezdetekor ilyen kérelmet elõterjesztõk beiskolázása megtörtént.

A 2005/06. tanévben 12 bv. intézetben folyt középiskolai oktatás, a tanév végén 330 ta-
nulóból 297 fõ tett eleget tanulmányi kötelezettségeinek. A 2006/07. tanévben további kettõ
bv. intézetben kezdõdött meg a középiskolai oktatás, így már 14 bv. intézetben érhetõ el ez
a képzési forma. A 2006/07. tanévben 498 fõ kezdte meg a tanulmányait. E tanévtõl elérhe-
tõ a középiskolai képzés az elítélt nõk számára is. Azokat a fogvatartottakat, akik középis-
kolai tanulmányok folytatására jelentkeztek, lehetõség szerint átszállítottuk olyan bv. intéze-
tekbe, ahol képzésük elkezdõdhetett.

Magántanulói jogviszonyban a budapesti Belvárosi Tanoda és a kecskeméti Németh
László Gimnázium oktat fogvatartottakat, összesen 32 fõt.

A gazdaságosságot szem elõtt tartva minimális létszámmal mûködõ (2-5 fõ) osztályok (pl.
a középiskola magasabb évfolyamain) nem indultak, de megszerveztük a tanulni vágyók át-
szállítását, oktatást végzõ más bv. intézetbe. Az egyes bv. intézetekben, ahol a 10. évfolyam
után nem folytatták a gimnáziumi oktatást, a tanulókat olyan szakképzésbe vonták be, mely-
nek elõképzettségi feltétele a 10. évfolyam elvégzése volt.
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Felsõfokú tanulmányokat a 2005/06. tanévben 9 fõ, a 2006/07. tanévben 13 fõ folytatott.
A felsõfokú tanulmányokat folytatók száma az évek során folyamatosan emelkedik. Felnõtt-
képzés keretében megvalósított (iskolarendszeren kívüli) oktatásban a 2006. tanévben 48
tanfolyam indult 852 fogvatartott beiskolázásával (2005. évben 41 tanfolyam 654 fõvel in-
dult), mely az elõzõ évhez képest pozitív. A javulás oka, hogy a képzõk jelentõs pályázati
forrásokat tudtak az elítéltek képzéséhez bevonni.

A tanfolyamok többsége a „Lépj egyet elõre” program keretében valósul meg, de több
más pályázat segítségével is folynak képzések. E pályázatok kiválasztása a munkaügyi köz-
pontok hiányszakma listája alapján történt.

Az elõzetes letartóztatást végrehajtó intézetekben az elõzetes fogvatartottak (az összlét-
szám 25%-a) ott tartózkodásának idõtartama kiszámíthatatlan, így az oktatás nem tervezhe-
tõ. Ezt figyelembe véve a képzésekre a gyorsan lefolytatható, iskolarendszeren kívüli szak-
képzések és népfõiskolai képzések jellemzõek. A 2006. évben indított tanfolyamokon belül
megyei házakban 13 tanfolyamon 188 fõ kezdte meg tanulmányait (2005-ben 10 tanfolya-
mon 127 fõ). A képzéseken túl kiemelt jelentõségû a megszerzett ismeretek szinten tartását
biztosító ismeretterjesztõ, kézmûves, irodalmi szakkörök szervezése.

A bûnmegelõzési kormányhatározat szerint a büntetés-végrehajtási intézetekben lévõk
társadalmi integrációjának elõsegítése érdekében a szabadságvesztés tartama alatt meg kell
szervezni az oktatás, a szakképzõ, az OKJ-s képesítést adó, köztük informatikai szakirányú
képzési programokat és a kapcsolódó felnõttképzési szolgáltatásokat, álláskeresõ tréninget,
az önismereti csoportot, a konfliktuskezelõ tréninget, mint szolgáltatást. Önismereti és infor-
matikai képzéseket igény szerint teljesített a bv. szervezet a 2006. évben. Terveinkkel ellen-
tétben, ebben az évben sem sikerült megvalósítani a bv. dolgozók munkaerõpiaci-tréner kép-
zését, melynek köszönhetõen szakembereink hozzásegíthetnék a fogvatartottakat a megszer-
zett képesítések mobilizálásához.

A 2006. évben 13 informatikai képzés indult a bv. intézetekben. A Miniszterelnöki Hiva-
tal Informatikai Kormánybiztosságától 2001-ben együttmûködés keretében kapott informa-
tikai szaktantermekben képzések, önképzés és informatika tárgyú szabadidõs, szakköri fog-
lalkozások folytak.

A büntetés-végrehajtási szervek egyházi és civil szervezetekkel való együttmûködésének
köre nem változott az év folyamán. Ezek a szervezetek továbbra is, a büntetés-végrehajtás
szakmai tevékenységét és annak eredményességét nagymértékben támogató tevékenységet
fejtettek ki.

A fogvatartottak szabadidõs tevékenységének színesítése érdekében pályázati formában
biztosítottunk anyagi fedezetet. A 2006. évi finanszírozás alatta maradt az elõzõ évi anya-
gi keretnek, a KKB forrásból kábítószer-prevenciós programokra 7700000 Ft-ot fordítot-
tunk.

Több intézet jó kapcsolatot alakított ki a területükön mûködõ civil szervezetekkel, fõis-
kolákkal, így az intézetek szûkös anyagi helyzete mellett pályázatok segítségével biztosított
képzések és programok nagyban javították kötelezettségeink teljesítését. Kiemelendõ 2006.
évben a külsõ elõadók által tartott élménybeszámolók, koncertek, bemutatók sokasága.
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A Kábítószerügyi Koordinációs Bizottságtól kapott keret terhére a Fogvatartási Ügyek
Fõosztálya pályázatot írt ki a prevenciós programokra, melyre bv. intézetek pályázhattak.
Mindegyik pályázó bv. intézet lehetõséget és anyagi segítséget kapott programjaik megvaló-
sítására.

Az Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlõségi Minisztérium KAB-PP-06-B kód-
számú pályázatára több bv. szervezet készített pályázati anyagot. 

A Nemzeti Kulturális Alap meghívásos pályázata alapján több bv. intézet könyvtári állo-
mánya gyarapodott letétként kapott könyvekkel, 5 500 000 Ft értékben.

Az Országos Bûnmegelõzési Bizottság (OBmB) Titkárságának „Makro” pályázati felhí-
vására 2 bv. intézet sikeres pályázatot készített, és mintegy 27 000 000 Ft támogatást nyer-
tek el.

A 2006. évben a 2005. évben megnyert EQUAL programok megvalósítása is zajlott.
A 2006. évben a Professzorok az Európai Magyarországért Egyesülettel, a Magyarországi

Nõi Alapítvánnyal, a Diótörés Alapítvánnyal (Kiemelten Közhasznú Szervezet) készítettünk
elõ országos hatáskörû, vagy több bv. intézetre kiterjedõ együttmûködési megállapodást.

Védelmi tevékenység
A büntetés-végrehajtási szervezet honvédelmi, polgári- és katasztrófavédelmi tevékenysége

2006-ban alapvetõen kettõs célt szolgált. Egyrészt biztosította a folyamatos készenlétet a vá-
ratlanul bekövetkezõ, a büntetés-végrehajtás rendeltetésszerû mûködését, a fogvatartottak és a
személyi állomány életét és testi épségét veszélyeztetõ helyzetek, eseményekkel szemben, a
veszélyeztetõ hatások elhárítását vagy csökkentését szolgáló intézkedések bevezetésére. Más-
részt folytatta az állomány felkészítését, a bv. szervezet új tagjainak képzését, a felkészülés ok-
mányainak karbantartását, teljesítette a jogi szabályozás változásaiból adódó feladatokat. 

Fenti követelmények teljesülését szolgálta a védelmi igazgatási tevékenységben való or-
szágos és területi szintû részvétel, a kormányzati és társ fegyveres szervekkel megvalósított
folyamatos kapcsolattartás, fõvárosi és megyei szinteken a védelmi bizottságok munkájában
való közremûködés. A büntetés-végrehajtás országos parancsnoka a Kormányzati Koordiná-
ciós Bizottság, a Védelmi Fõosztály vezetõje és munkatársai a Bizottság Operatív Törzse
ülésein, valamint a védelmi igazgatás országos rendezvényein képviselték a büntetés-végre-
hajtást, illetve felhatalmazás alapján 2006. június 30-áig az igazságügyi tárcát.

A védelmi tevékenység jogszabályi alapjai jelentõsen megváltoztak, 2006. augusztus 1-
jétõl az IRM Szervezeti és Mûködési Szabályzatának megfogalmazása alapján a Védelmi
Fõosztály nem végez tárcaszintû feladatot, valamint a megváltozott jogszabályi környezet-
bõl adódóan az addigi védelmi, polgári és katasztrófavédelmi feladatokra vonatkozó jogsza-
bályok és állami irányítás egyéb jogi eszközei alkalmatlanná váltak a feladatok végrehajtá-
sára. Ebbõl adódóan elsõszámú feladat volt, hogy az új struktúrának megfelelõ jogi szabá-
lyozást követõen kidolgozzuk a szakterület belsõ szabályozóit. A hadkötelesek rendkívüli ál-
lapotban és megelõzõ védelmi helyzetben történõ katonai szolgálatra való behívásának, ka-
tonai szolgálatának és leszerelésének rendjérõl szóló 21/2006. (VIII. 8) HM rendelet kihir-
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detését követõen az MH Katonai Igazgatási és Adminisztrációs Központtal Megállapodást
kötöttünk a jogszabályi kötelezettségbõl adódó adatszolgáltatás teljesítésére.

A nemzetgazdaság védelmi felkészítése és mozgósítása feladatait szabályozó kormány-
rendelet elõírásai szerint a büntetés-végrehajtási szervek folyamatosan felülvizsgálták a vé-
delemgazdasági alapterveiket. A védelmi tevékenység dokumentációs, személyi és anyagi-
technikai hátterének biztosítása érdekében 2006-ban számos intézet átdolgozta, pontosította
felkészülési okmányait, részben saját hatáskörben, részben a felügyeleti ellenõrzések megál-
lapításainak hatására. Financiális okok miatt nem sikerült elõrelépni a védelmi eszközök
korszerûsítése (cseréje), az esedékes karbantartások és felújítások végrehajtása terén. 2006-
ban a folyadékos mentesítõ gépkocsik kivonásra kerültek a rendszerbõl. Az orvosi segély-
hely egységek szavatossági cseréjét elvégeztettük.

2006-ban részt vettünk a befogadó nemzeti támogatás (BNT) Tárcaközi Bizottságban. A
BNT konkrét tervezési feladatait 2006. augusztus 31-éig teljesítettük, adatszolgáltatási köte-
lezettségnek eleget tettünk. 

Egészségügyi tevékenység
A büntetés-végrehajtás egészségügyi szolgálata 2006-ban is jó színvonalon teljesítette a jog-

szabályokban, intézkedésekben, utasításokban és munkatervekben elrendelt feladatait. A kodifi-
kációs teendõk között kiemelt figyelemmel kezeltük az egészségügyi reform-folyamatokat elõ-
készítõ és fejlesztés-politikai koncepciókat szolgáló jogszabályok adaptálását, a külön eljárás le-
hetõségeinek kimunkálását. Az egészségügyi intézmények integrálására irányuló kormányhatá-
rozat kapcsán elõkészítettük a bv. egészségügyi intézetek elkülönült mûködése, illetve a vonatko-
zó törvényi rendelkezések alapján a fogvatartottak esetében a vizitdíj, valamint kórházi napidíj
kifizetése alól a mentesítés feltételeinek megteremtését. Közremûködtünk több jogszabály-mó-
dosítási folyamatban, az IMEI feladatkörét, a kábítószer problematikát, a fogvatartottak egyéb
egészségügyi ellátását érintõen. A megrendelõlapra történõ gyógyszerbeszerzés lehetõségének
megszüntetése, a vényírás kiterjesztése és az elõírások változása jelentõs többletfeladatot eredmé-
nyezett, melyhez megfelelõ útmutatók készültek és az informatikai hátteret is sikerült biztosítani.
Sok gyakorlati munkát követelt az ÁNTSZ-szel kötött együttmûködési megállapodásból fakadó
közös, valamint az egyéb kötelezettségekbõl adódó ellenõrzések végrehajtása. Számottevõ növe-
kedés mutatkozott az egészségügyi tárgyú adminisztratív teendõkben, valamint ügyirat-forga-
lomban is, elsõsorban a fogvatartotti kérelmek, panaszok, beadványok tekintetében.

A személyi állomány tagjai az elmúlt évben is teljes körûen részesültek a többszintû,
komplex egészségügyi szolgáltatásban, amelyhez hozzájárult a korábban a belügyi tárcához
tartozó egészségügyi hálózat színvonalas közremûködése. A bv. állományában szolgálatot
teljesítõ vezetõk egészségügyi ellátásának rendjérõl külön országos parancsnoki intézkedés
kiadására került sor.

Az Egészségügyi Fõosztály keretében mûködõ II. fokú Egészségügyi Alkalmasságot Vizs-
gáló Bizottság elõtt megjelentek száma 15%-kal emelkedett, ugyanakkor valamelyest csök-
kent az alkalmatlanok aránya. Az elõzõ évhez viszonyítva közel 30%-kal csökkent a FÜV és
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OOSZI vizsgálatok száma, ami még mindig soknak tekinthetõ a hivatásos állományban szol-
gálatot teljesítõk száma és átlagéletkora relációjában. A rendelkezésre álló adatok nem tartal-
mazzák az év második felében kezdeményezett eljárásokat, melyek lezárása – az utolsó hó-
napokban benyújtott számos kérelem miatt – csak 2007 év folyamán esedékes. A folyamat
hátterében a még mindig kedvezõ nyugdíjfeltételek, a fegyveres szolgálati értékek devalváló-
dása, valamint az egyre nehezedõ munkakörülményekbõl adódó, valós pszichés és szomati-
kus alapon kialakult egészségkárosodások állnak. Utóbbi érveket támasztja alá, hogy súlyos
betegség, rokkantság okán mindössze 2 dolgozót helyeztek nyugállományba. A kilenc regiszt-
rált halálesetbõl egy befejezett öngyilkosság volt, két munkatársunk baleset, a többi pedig
rosszindulatú daganatos, illetve keringésrendszeri megbetegedés miatt vesztette el életét. 

Ütemezetten került sor a fizikai erõnléti felmérések elõtt a szûrõvizsgálatokra. A korcso-
portonként kötelezõ pszichikai alkalmassági vizsgálatok minden bv. szervnél megtörténtek,
de a rendõrség által eddig biztosított közremûködés – az átszervezések miatt – nem volt tel-
jes körû, ami jó néhány intézetben térítéses szolgáltatás igénybevételét tette szükségessé.
Hasonló okokra visszavezethetõen és saját szakember hiányában, többségében a mentálhigi-
énés gondozás is külsõ szolgáltatókra hárult. A büntetés-végrehajtás még mindig, bár korlá-
tozott létszámban és idõtartamban, de gondoskodott az állomány rekreációjáról. 

Az orvosi rehabilitációs programok (Hévízen, Igalon és Gyulán) az elõzõ évhez viszo-
nyítva 14%-kal több, összesen 582 dolgozó és igényjogosult számára biztosították az egész-
ség és munkaképesség megõrzését. 

A fogvatartottak a progresszív betegellátás szintjeinek megfelelõen részesültek gyógyító-
megelõzõ szolgáltatásban. A létszám csökkenésével arányosan alakult az alapellátás beteg-
forgalma. Az orvoshoz fordulás leggyakoribb indokát a szezonális megbetegedéseken kívül
a szív-keringésrendszeri, valamint pszichés és pszichoszomatikus eredetû kórképek képez-
ték. Változatlanul magas a gondozottak és diétás élelmezésben részesülõk aránya. A külsõ
szakintézmények igénybevétele továbbra is elsõsorban a sürgõsségi és egyéb indokolt ese-
tekre korlátozódott.

A Budapesti Fegyház és Börtönben mûködõ fizikoterápiás részleg országos igényeket
elégített ki, 537 reumatológiai szakvizsgálatot végeztek el és 370 rászorult részére nyújtot-
tak komplex kezelést. Ezt a programot egészítette ki a nagyfai és balassagyarmati fizikote-
rápiás szolgáltatás.

Az alternatív drogkezelések közül függõséget gyógyító kezelésben 68-an vettek részt.
Kábítószer-használatot kezelõ más ellátásban, illetve megelõzõ-felvilágosító szolgáltatásban
a feladatra kijelölt bv. intézetekben 134 fõ részesült. 15 intézetben mûködött prevenciós
részleg, és 223 férõhelyen 180 önként jelentkezõ számára nyújtottak kezelést. A biológiai
mintavételek szabályosan történtek.

Az elhunytak száma gyakorlatilag változatlan, 45 (43 férfi és 2 nõ) volt. A halálesetek kö-
zött a vezetõ kórismérvnek a keringésrendszeri megbetegedések bizonyultak, de emelkedett
a rosszindulatú daganatos kórképek aránya is.

A bv. közegészségügyi viszonyai elfogadhatóak, részben a zsúfoltság mérséklõdésének,
részben a higiénés fegyelem következetes betartásának köszönhetõen. Változatlanul idõsze-
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rû a rossz állagú, valamint elavult épületek (körletek, lakó- és szociális egységek) ütemezett
rekonstrukciója, illetve továbbra is napirenden kell tartani a fekvõbeteg ellátó intézmények
helyzetének rendezését.

A járványügyi helyzetet sporadikus események jellemezték, fertõzõ betegség halmozódá-
sa 2 intézetben, 2 alkalommal fordult elõ, a betegek száma nem érte el a veszélyeztetettek
3%-át sem. 2006-ban a Vérellátó Szolgálat új stratégiája következtében gyakorlatilag meg-
szûntek a véradások, mellyel egyes fertõzõ állapotok felismerésének fontos szûrõmódszerét
veszítettük el. Tovább csökkent az önként igényelhetõ HIV szûrések száma is. A jelenleg
még stabil közegészségügyi és járványügyi helyzet megõrzéséhez elengedhetetlen az infrast-
ruktúra és az elhelyezési körülmények további jelentõs mértékû korszerûsítése, javítása. A
bv. foglalkozás-egészségügyi szolgálata a tavalyi évben is teljesítette a jogszabályban elõírt
kötelezettségeit.

A fogvatartottak gyógyszerellátására 2006-ban 233,5 MFt-ot kellett fordítani. Az egy be-
tegre jutó gyógyszerköltség az Igazságügyi Megfigyelõ és Elmegyógyító Intézetben – több
évi stagnálást követõen – minimálisan (5%-kal) emelkedett, a Bv. Központi Kórházban pe-
dig jelentõsen csökkent (420 eFt-ról 310 eFt-ra), az alapellátásban közel 17%-kal növeke-
dett. Az egészségügyi fogyóanyagok beszerzésére csak 45 MFt állt rendelkezésre, ami 12
MFt-tal kevesebb volt, mint a 2005. évi elõirányzat. Nagy értékû orvosi készülékek beszer-
zéséhez mindössze 23,9 MFt összeggel lehetett gazdálkodni. A mûszerpark amortizációja és
a minimumfeltételek teljesítése a közeljövõben egyre nagyobb mértékû beruházást tesz
szükségessé. 

Az egészségügyi személyzet tagjai közül 4 orvos és 28 szakdolgozó vett részt központi
finanszírozású képzésben. Eredményesnek és sikeresnek bizonyult a bv. egészségügyi dol-
gozók XXIV. Tudományos Értekezlete, a kliniko-patológiai konferencia, a számítógépes
egészségügyi alrendszer mûködtetésével kapcsolatos informatikai képzés, valamint a Sem-
melweis-napi Emlékülés is. 

Rendszeres és folyamatos volt az együttmûködés állami és társadalmi, illetve civil szer-
vezetekkel, számos konferencián és szemináriumon, valamint egyeztetõ megbeszélésen volt
biztosított a bv. egészségügyi szakterületének képviselete. Ezek közül is kiemelésre érdemes
a WHO Európai Regionális Irodája Börtön-egészségügyi szekciójának éves beszámolója,
melyre elõadás is készült, négy év átfogó adatainak szolgáltatásával. Hasonló horderejû
program volt az ENDIPP szervezésében megtartott, a kábítószer és a fertõzõ betegségek té-
makörét feldolgozó konferencia. 

Nemzetközi és sajtó tevékenység
A bv. szervezet nemzetközi tevékenységében 2006-ban is jelentõs szerepet játszott a szlo-

vák és lengyel büntetés-végrehajtással kötött szerzõdésen alapuló tapasztalatcserék szakmai
programjainak végrehajtása. Szlovák viszonylatban két kiutazás történt, továbbá két beuta-
zás valósult meg, míg a lengyel kapcsolatban ugyancsak két kiutazás volt, valamint két be-
utazás történt. Mivel a korábbi együttmûködési megállapodások lejártak, az új szerzõdések
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elõkészítése céljából 2006-ban a magyar büntetés-végrehajtás fogadta mind, a szlovák mind
a lengyel felet. 

2006-ban a bv. szervezet három alkalommal vett részt igazságügyi delegációk fogadásá-
ban. Bosnyák, mongol és szász igazságügyi szakemberek tettek hivatalos látogatást, többek
között a Bács-Kiskun Megyei Bv. Intézetben, a Budapesti Fegyház és Börtönben, a Fõváro-
si Bv. Intézetben és a Baranya Megyei Bv. Intézetben. 

A BvOP a 2006. évben három alkalommal vett részt nemzetközi konferenciák szervezésé-
ben. Közülük kiemelt jelentõségûnek tekinthetõ a Nemzetközi Büntetõjogi és Börtönügyi
Alapítvány nemzetközi kollokviuma, amelyet 2006. február 16-19. között rendeztek meg. 27
külföldi vendég vett részt a rendezvényen, 14 kísérõvel, összesen 14 országot képviselve. Ha-
zánkat 32 szakember képviselte. A kollokviumon Dr. Petrétei József igazságügy-miniszter ün-
nepélyes nyitóbeszédet, Dr. Kondorosi Ferenc közigazgatási államtitkár pedig elõadást tartott.

2006. június 27-28. között a Sopronkõhidai Fegyház és Börtön nemzetközi konferenciát
szervezett az EQUAL pályázat keretében, melynek témája az utógondozás volt. Összesen 19
holland, brit és német szakember vett részt a programon, melynek keretében megtekintették
a Kalocsai Fegyház és Börtönt. A kétnapos fórum sikeréhez 16 magyar büntetés-végrehajtá-
si szakember járult hozzá.

A londoni székhelyû CESI (Gazdasági és Szociális Bevonási Központ) 2006. november
2-3. között, Budapesten rendezte meg nemzetközi konferenciáját, „Csúcstalálkozó a volt
fogvatartottak munkába állásának tervezésérõl és végrehajtásáról, valamint a bûncselekmé-
nyek visszaszorításáról” címmel. 

2007-ben egyrészrõl fenn kívánjuk tartani a meglévõ jó együttmûködésünket a szlovák,
illetve lengyel büntetés-végrehajtási szervezetettel, másrészrõl a cseh, román és horvát part-
ner-szervezetekkel kívánunk további együttmûködési megállapodásokat aláírni.

Számos intézet aktív nemzetközi kapcsolatokkal rendelkezik, azonban 2006-ban 20 inté-
zetnek nem volt külföldi partnere, melyet elsõsorban az anyagi források hiánya okozott.

A BvOP Szakkönyvtára továbbra is ellátja az országos parancsnokság dolgozóinak szak-
irodalmi igényeit, a bv. intézetek számára is kölcsönöz könyveket, illetve – elõzetes bejelen-
tés alapján – külsõ olvasókat is fogad. A könyvtár 2006-ban – átlagosan heti kétszeri nyitva
tartással – 752 látogatót fogadott. A kölcsönzõ személyek száma 492 fõ volt, akik 2514 do-
kumentumot kölcsönöztek ki az év folyamán.

A sajtó szakterület 2006-ban 1587 ügyirattal foglalkozott, melybõl 804 megkeresés érke-
zett a sajtótól, emellett 58 fogvatartott kezdeményezte a kapcsolatfelvételt különbözõ médiu-
mokkal. (2005-ben 889 sajtókérelem érkezett). 80 kérelmet kellett elutasítani a jogszabályi
feltételek hiányában. Ebbõl 58 esetben a fogvatartott nem vállalta az interjút. Személyiségi jo-
gok miatt 5 alkalommal utasítottuk el a megkeresést, biztonsági okokból 7 kérelem lett eluta-
sítva. Az eljáró hatóság egy esetben nem engedélyezte a kapcsolatfelvételt a fogvatartottal.

Az osztály feladata a büntetés-végrehajtási szervezet kiadványainak gondozása is. A Bör-
tönügyi Szemlében arra törekszünk, hogy a nemzetközi illetve a hazai tudományos élet kép-
viselõi, valamint a büntetés-végrehajtási szakemberek publikáljanak aktuális jogalkotással,
jogalkalmazással összefüggõ elméleti és gyakorlati kérdésekrõl. A Börtön Újság elsõdleges
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feladata, hogy tájékoztassa a fogvatartottakat az intézeti eseményekrõl, továbbá olyan infor-
mációkkal lássa el az olvasókat, mely a lap alapvetõ célját, a bûnmegelõzést hatékonyan
szolgálja. Az elmúlt évben egy alkalommal jelent meg a Hírlevél a Honvéd Önkéntes és Ma-
gánnyugdíj-pénztár jelentõs anyagi támogatásával.

2006-ban kialakítottuk a honlap végleges, a jogszabályoknak megfelelõ új formátumát fi-
gyelemmel az elektronikus információ szabadságról szóló 2005. évi XC. törvényre. Az in-
terneten a www.bvop.hu címen közzé tesszük (angol nyelven is) a szervezetet érintõ híreket,
eseményeket. Az „Üvegzseb” törvényben meghatározottak szerint a közérdekbõl nyilvános
adatok rendszeres továbbítása a honlapra, a megjelentetéssel összefüggõ koordinálás, szer-
kesztési feladatok szintén a Nemzetközi és Sajtókapcsolatok Osztály hatáskörébe tartoznak. 

Munkabiztonsági, tûzvédelmi, energetikai 
és környezetvédelmi tevékenység

A bv. szervek munkavédelemmel kapcsolatos tevékenységük során végrehajtották a mun-
katervben szereplõ feladatokat. Az ellenõrzések a munkavédelemmel kapcsolatban javuló
színvonalat regisztráltak, a feltárt hiányosságok elhárítására az ellenõrzött intézmények és
intézetek ütemtervet készítettek.

Tárgyévben a bv. szervek ismét elvégezték a kockázatértékelések felülvizsgálatát. Az intéz-
kedési tervekben szereplõ veszélyforrások csökkenése, illetve megszüntetése folyamatos volt.

A munkabalesetek száma 2006-ban 547 fõt érintett, a kiesett napok száma 5121 nap volt. 
Az összes balesetbõl a 3 napot meghaladó munkaképtelenséggel járó munkabalesetek

száma 220 fõt érintett, melynek során a kiesett munkanapok száma 4616 nap volt. Ez a 2005.
évi 246 esethez képest 11%-os csökkenést jelent.

Három napot meghaladó munkaképtelenséggel járó munkabalesetek száma:

A bv. szervek tûzvédelmi szervezeteinek személyi felépítése megfelel a vonatkozó IM
rendeletben foglaltaknak. Valamennyi bv. szervezet rendelkezik a hatályos jogszabályok ál-
tal elõírt Tûzvédelmi Szabályzattal és Tûzriadó Tervvel. Ezek folyamatos pontosítását elvé-
gezték, illetve a 2006 szeptemberében megtartott országos tûzvédelmi továbbképzésen meg-
határozottak szerinti pontosítások folyamatban vannak.

A személyi állomány éves ismétlõ tûzvédelmi oktatásait – fõleg törzsfoglalkozások kere-
tén belül – rendszeresen megtartották. Azok dokumentálása minden esetben megtörtént. A
fogvatartottak tûzvédelmi oktatását a befogadáskor végrehajtották, és azt elõírásszerûen do-
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kumentálták. A dolgozó fogvatartottak részére a munkába állításkor, és azt követõen negyed-
évente ismételt oktatást tartanak a munkáltatást felügyelõk.

A bv. szervek rendelkeznek az elsõdleges beavatkozást biztosító tûzvédelmi eszközökkel,
bár ezen a területen a pénzügyi fedezet hiányában tartalék képzésére nincs lehetõségük.
Problémát jelent a bv. szerveknek a korábban különbözõ címen telepített, 1996. elõtt beépí-
tett tûzjelzõ rendszerek tûzvédelmi mûszaki követelmények szerinti megfeleltetése, mivel a
kivitelezést végzõ cég nem a követelmények szerint – hatósági engedélyeztetési rendnek
megfelelõen – telepítette azokat.

A tûzveszélyes anyagok tárolási-használati szabályai folyamatosan érvényesültek. Sze-
mélyi sérüléssel járó tûzkár nem volt az elmúlt évben.

A bv. szervezeteknél 20 jelentett tûzeset volt. Ezek jellemzõi különösen a nyíltláng – fõ-
leg öngyújtó – használata, dohányzási szabályok megszegése, és jellemzõen zárkában, fog-
vatartottak által elkövetett káresemény. 

A meddõenergia felhasználás csökkentésével költségcsökkentés érhetõ el, mely többnyi-
re csak fázisjavító automatika üzembe helyezésével, a meglévõ korszerûsítésével biztosítha-
tó. A hosszú megtérülési idõk és a fedezethiány miatt ez a beruházás az esetek túlnyomó ré-
szében továbbra is elmaradt.

Forráshiány miatt továbbra sem valósult meg több kazánház felújítása, korszerûsítése. A
kazánházak, hõenergia ellátó rendszerek külsõ forrásból való felújítása érdekében több inté-
zet készítette elõ a közbeszerzési pályázat mûszaki dokumentációját (pl. Sopronkõhidai
Fegyház és Börtön, Fiatalkorúak Büntetés-végrehajtási Intézete).

A 2006. évi – az intézetek energetikusi feladatokat ellátó dolgozók részére tervezett –
központi továbbképzés, a pénzügyi megszorító intézkedések miatt elmaradt.

Valamennyi bv. szerv foglalkoztat környezetvédelmi megbízottat, akik környezetvédelmi
feladataikat általában kapcsolt munkakörként látják el. A mezõgazdasági társaságoknál az
érintett munkatársak megfelelõ szakképesítéssel rendelkeznek. 

A hulladékokkal kapcsolatos éves adatszolgáltatásokat az intézetek teljesítették. Egyre
több bv. szerv gyûjt, egyre többféle hulladékot szelektíven.

A büntetés-végrehajtási gazdasági társaságok közül a Pálhalmai Agrospeciál Kft. továbbfoly-
tatta – az osztrák Együttes Végrehajtás (Joint Implementation) programba kapcsolódva – a bio-
gáz üzem létesítésével kapcsolatos munkákat. A kivitelezési munkák megkezdõdtek. Végleges-
sé vált, hogy a beruházás 1051 MFt vissza nem térítendõ fejlesztési támogatásban részesül.

Költségvetési gazdálkodás
A büntetés-végrehajtás 2006. évi tevékenységét a Magyar Köztársaság 2006. évi költségve-

tésérõl szóló 2005. évi CLIII. törvényben meghatározott pénzügyi feltételek mellett végezte.
A kormány középtávú gazdaságpolitikai programja és az ehhez illeszkedõ új költségveté-

si politika változást hirdetett a közszféra mûködésében is. Az új költségvetési politika a ki-
sebb, de hatékonyabban mûködõ, modern állam politikája, amely úgy csökkenti az állam ki-
adásait, hogy a régóta halasztott korszerûsítési programok megvalósításával egyben maga-
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sabb színvonalú szolgáltatásokat biztosít. Ez a törekvés nem csupán az államháztartás hiá-
nyának, de hosszabb távon az államháztartás terjedelmének csökkentését is célozza. Mind-
ezek következtében a 2006. évi költségvetési törvény mérsékelte az államháztartási kiadások
növekedésének ütemét. 

A büntetés-végrehajtás 2006. évi költségvetése 37 029,3 MFt volt, amelyet 34 349,4 MFt
költségvetési támogatás (92,77%) és 2 679,9 MFt (7,23%) saját bevételi elõírás finanszírozott.

A fejezeti kezelésû elõirányzatként 2006-ban már csak a fogvatartottakat foglalkoztató
gazdálkodó szervezetek támogatása maradt 150,0 MFt-os elõirányzattal.

A fejezeti kezelésû elõirányzatok nélkül a büntetés-végrehajtás 2006. évi eredeti kiadási
elõirányzata a 2005. évi eredeti elõirányzathoz képest 1,5%-kal (–735,8 MFt), a támogatás
2,32%-kal (–814,8 MFt) csökkent, míg a bevételi elõírás 1,04%-kal (79 MFt) emelkedett. 

A büntetés-végrehajtás 2006. évi költségvetése nem tudta feloldani, inkább tovább mélyí-
tette azokat a feszültségpontokat, melyek a korábbi években alakultak ki.

A személyi juttatások elõirányzata 1,52%-kal (294,5 MFt) emelkedett, azonban a munka-
adókat terhelõ járulékok elõirányzata nem követte ezt a változást, mert 7,56%-kal (–450,5
MFt) csökkent. A dologi kiadási elõirányzat, az egyéb mûködési célú támogatás és az ellá-
tottak pénzbeli juttatásai elõirányzata a 2005. (illetve 2004.) évi szinten maradt. 

Az intézményi felhalmozási kiadások elõirányzatán belül a 2005. évi elõirányzathoz ké-
pest az intézményi beruházás 40,81%-kal (–379,8 MFt) és a felújítás 55,91%-kal (–200 MFt)
csökkent.

A kölcsönök és a lakástámogatás elõirányzata nem változott. 
A központi beruházásokra 2006-ban elõirányzat nem került biztosításra, a fogvatartottak

foglalkoztatását biztosító gazdasági társaságok normatív támogatása a 2005. évi 332,6 MFt-
ról 150,0 MFt-ra csökkent. 

A Kormány által végrehajtott júliusi zárolás az alábbiak szerint érintette a büntetés-vég-
rehajtás költségvetését:

egyéb mûködési célú támogatások, kiadások . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . –167,5 MFt
intézményi beruházás . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . –352,6 MFt
dologi kiadások . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . –133,9 MFt
A likviditási helyzetet jelentõsen javította, hogy a költségvetési törvény által elõírt 981,6

MFt-os maradványképzési kötelezettség alól a büntetés-végrehajtás felmentést kapott.
A büntetés-végrehajtás költségvetési támogatása 2006. év során 1523 MFt-tal megemel-

kedett, ami 4,4%-os növekményt jelentett.
A támogatás kormányzati és fejezeti hatáskörben az alábbiak szerint változott:
– február hónapban a fejezeti kezelésû elõirányzatokból a fogvatartottakat foglalkoztató

gazdasági társaságok sajátos többletköltségeinek ellentételezésére a 2006. évi 150 MFt
a büntetés-végrehajtás részére átadásra került,

– júniusban az ORFK GIF és a Budapesti Fegyház és Börtön közötti megállapodás ered-
ményeként a dologi kiadások elõirányzata 1,5 MFt-tal emelkedett,

– szintén júniusban drogprevenciós feladatokra 15 MFt dologi kiadási többlettámogatást
kaptunk a volt Szociális és Családügyi Minisztériumtól,
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– július hónapban a kormány által elrendelt zárolás –654 MFt-tal (egyéb mûködési célú
kiadások –167,5 MFt, –133,9 MFt dologi kiadások, –352,6 MFt intézményi beruházás)
érintette a büntetés-végrehajtást,

– július hónapban 7,2 MFt (5,5 MFt személyi juttatások, 1,8 MFt munkaadókat terhelõ
járulékok) többlettámogatást kaptunk a központi tisztikar illetménykülönbözetének biz-
tosítására,

– október hónapban 1101,4 MFt (833,9 MFt személyi juttatás, 267,5 MFt munkaadókat
terhelõ járulékok) többlettámogatás került biztosításra a 2177/2006. (X. 17.) Korm. hat.
alapján a 2006. évi béremelések fedezeteként,

– október hónapban 494 MFt többlettámogatásban részesültünk (300 MFt dologi kiadás,
194 MFt mûködési célú pénzeszköz-átadásként a fogvatartottakat foglalkoztató gazda-
sági társaságok sajátos többletköltségeinek ellentételezésére) a 2179/2006. (X. 25.)
Korm. határozat alapján a központi költségvetés általános tartaléka terhére,

– december hónapban 3,1 MFt (2,3 MFt személyi juttatások, 0,8 MFt munkaadókat ter-
helõ járulékok) többlettámogatást kaptunk a központi tisztikar illetménykülönbözeté-
nek biztosítására,

– decemberben a 6485-171/2006. számú PM körlevél 5 MFt többlettámogatást biztosított
a felújítási elõirányzaton a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtönben kialakításra kerülõ
Börtönmúzeumhoz,

– december végén a 2236/2006. (XII. 23.) Korm. hat. 400 MFt többlettámogatást bizto-
sított a munkaadói járulékokon jelentkezõ hiányra tekintettel.

A büntetés-végrehajtás 2006. évi költségvetésének alakulása
A személyi juttatások kiemelt elõirányzata az eredeti tervezethez képest 2006. végére 5,3%-

kal (1036 MFt) növekedett. Az emelkedés a kormány által biztosított 841,6 MFt-ból, az intéze-
tek 2005. évi maradványaiból és a 2006. évben elért többletbevételekbõl származott. November
hónapig a szûkösen rendelkezésre álló források szigorító intézkedések bevezetését tették szüksé-
gessé, így jutalmazásra csak 10 eFt/fõ normaértéket tudtunk biztosítani, melynek 50%-a zárolás-
ra került a beiskolázási támogatás kifizethetõsége érdekében, így a rendszeres személyi juttatá-
sok mindössze 0,6%-át érte el a jutalmazásra fordított összeg. Az állomány üdülési csekk formá-
jában évek óta elõször nem kapott hozzájárulást. Beiskolázási támogatásként gyermekenként
csak 15 eFt-ot tudtunk fizetni, étkezési hozzájárulásra is csak személyenként 4 eFt biztosítására
volt lehetõség. A túlszolgálatok ellenõrzése érdekében havi jelentési kötelezettséget és utólagos
költségvetési finanszírozást vezettünk be. Ennek eredményeként éves szinten a végrehajtott 5%-
os béremelés ellenére is 13,4 MFt-tal csökkent a túlszolgálatok ellentételezéseként kifizetésre ke-
rülõ elõirányzat. A jelenlegi személyi állományi létszámmal a túlszolgálatok további jelentõs
csökkentésének elérése már a biztonsági kockázatot aránytalanul magasra emelné. 

Összességében az elõirányzat az elõzõ évekhez képest lényegesen kedvezõtlenebbül ala-
kult. Mivel a januárban elõírt béremelés fedezetét csak november végén kaptuk meg, ezért az
év során a likviditási problémák alapvetõ oka a személyi juttatás hiánya miatti keresztfinanszí-
rozás volt. A béremelés fedezetének biztosítását követõen az évet hiány nélkül tudtuk zárni.
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A munkaadókat terhelõ járulékok elõirányzata a személyi juttatások elõirányzatának
emelkedésével együtt, illetve év végén az általános tartalék terhére biztosított egyszeri több-
let (400 MFt) eredményeként összesen 17%-kal növekedett. Az év folyamán az elõirányza-
ton jelentõs hiány mutatkozott, de a december végén biztosított többletnek köszönhetõen a
büntetés-végrehajtás befizetési kötelezettségeit teljesíteni tudta.

A dologi kiadások kiemelt elõirányzata az eredeti tervezethez képest a 167,5 MFt-os zá-
rolás ellenére is 5,6%-kal (504,2 MFt) növekedett. Az emelkedés a kormány által biztosított
300 MFt-ból, a kölcsönökrõl történt elõirányzati átcsoportosításból, az intézeti pénzeszköz-
átvételekbõl, az intézetek 2005. évi maradványaiból és a 2006. évben elért többletbevételei-
bõl származott. Ugyancsak a dologi kiadások elõirányzatát emelte 53 MFt-tal december vé-
gén a minisztérium 2005. évi fel nem használt maradványainak büntetés-végrehajtáshoz tör-
ténõ átcsoportosítása.

Az év során a gazdálkodás stabilizálása érdekében a kölcsönök elõirányzata 20 MFt-tal
csökkent a dologi kiadások javára. Az intézeteknél, intézményeknél a likviditási problémák
az év folyamán fokozatosan súlyosbodtak, aminek alapvetõ oka a végrehajtott zárolás és a
személyi juttatások hiánya volt, amit a dologi kiadási elõirányzatok terhére pótoltak az inté-
zetek. Ezért októberre a lejárt tartozásállomány már 356 MFt-ra emelkedett. Novemberben
az általános tartalék terhére biztosított 300 MFt, a dologi kiadások elõirányzatán kiegyensú-
lyozott gazdálkodást tett lehetõvé. Ugyancsak a gazdálkodási egyensúly helyreállítását segí-
tette a béremelés miatti többlettámogatás is, ami a keresztfinanszírozást megszüntette. Igen
kedvezõen hatott a gazdálkodásra az is, hogy a 2005. évi kötelezõen elõírt maradványt a bün-
tetés-végrehajtásnak nem kellett megképeznie, melynek eredményeként a 2007-es évet mi-
nimális (15 MFt), még kezelhetõ tartozásállománnyal tudjuk indítani.

Összességében megállapítható, hogy a dologi kiadási elõirányzat a büntetés-végrehajtás ki-
adásait a takarékossági intézkedések, a fogvatartotti létszám stagnálása, a belsõ tartalékok át-
csoportosítása ellenére sem fedezte. Azonban a kormányzat által biztosított többletnek köszön-
hetõen a büntetés-végrehajtás a 2006. évet kiegyensúlyozott gazdálkodási helyzetben zárta.

A felhalmozási kiadások közül a felújítási elõirányzat az eredeti tervezethez képest
132,7%-kal (209,3 MFt) emelkedett a 2005-ben képzõdött maradvány, valamint az intéze-
tek, intézmények 2006. évi átcsoportosításai és átvett pénzeszközei miatt. Az intézményi be-
ruházás elõirányzata a 352 MFt-os zárolás ellenére is 2%-kal (8 MFt) növekedett az év so-
rán, mely a 2005. évi maradványok és a 2006. évi átvett pénzeszközöknek köszönhetõ.

2006-ban pénzügyi fedezet hiányában központi beruházás nem indult, csak az elõzõ évek-
bõl áthúzódó beruházások folytatódtak, melyek az alábbiak:

– Veszprém Megyei Bv. Intézet
A 2005. év elõtti 11 719 000 Ft összegû maradvány, szerzõdéssel lekötésre került az új
börtönépület csapadékvíz-elvezetésének kivitelezési munkáira, melyek várhatóan
2007. év elsõ félévében kerülnek elvégzésre.

– Sopronkõhidai Fegyház és Börtön – „H” épület rekonstrukció V. ütem
A kivitelezési munkák mûszaki átadás-átvétele 2005. december 28-án megkezdõdött,
és 2006. január 18-án sikeresen lezárult. A 107 000 000 Ft összegû végszámla kifize-
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tésére ezt követõen, 2006 januárjában került sor. Az összeg tartalmazta a kivitelezés
során keletkezett és korábban elfogadott 15 000 000 Ft összegû pótmunkákat is, me-
lyet a 2006. évi intézményi beruházási keretbõl került finanszírozásra, mivel közpon-
ti pótköltségvetés igénylésére nem volt lehetõség. 

– Baranya Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet
Pécsett a PHARE támogatásból megvalósuló, 50 fõ fiatalkorú befogadására alkalmas
regionális börtön beruházási munkáinak a kivitelezése 2006 májusában lezárult. Szá-
mos, a beruházáshoz kapcsolódó tevékenység finanszírozását a 2006. évi intézményi
beruházási elõirányzat terhére biztosítottuk, melyekre a PHARE forrásból nem jutott
pénzügyi keret:

• Mûszaki ellenõrzési díj . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 000 000 Ft
• Házi ellenõrzési díj . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 000 000 Ft
• Ügyeleti helyiség kialakítása . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 225 000 Ft
• Közlekedési útvonal kialakítása . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 200 000 Ft
• Bejárati kapu tervezése . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 225 000 Ft
• Elektronikus biztonsági rendszer kiépítése . . . . . . . . . . . . 7 773 000 Ft
• Épületgépészeti rákötés . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 200 000 Ft

Összesen: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36 623 000 Ft
– PPP – Kelet-Magyarországi régió – Tiszalök

A munkaterület átadása 2006 februárjában történt meg. Több tényezõ akadályozta a ki-
vitelezést, jelenleg az épületek szerkezetkészek, többsége téliesített állapotban van. Az
építkezés jelenlegi készültségi szintje 60%-osra tehetõ. A munka várható befejezése
2007. IV. negyedév. 

– PPP – Nyugat-Magyarországi régió – Szombathely
A nyertes pályázóval a szerzõdés 2006 májusában került aláírásra. A munkaterület át-
adás-átvétele június hónapban megtörtént, az építési engedélyek szakterületi egyezte-
téseket követõen 2006 szeptemberében elkészültek. Jelenleg a kiviteli tervek készül-
nek. A mûszaki ellenõrzésre kiírt közbeszerzési eljárás 2006 novemberében sikeresen
lezárult. A munka várható befejezésének idõpontjáról még egyeztetések folynak a
nyertes pályázóval.

A 2006. évre jóváhagyott intézményi beruházási és felújítási elõirányzat szétosztásánál
prioritást élveztek azon intézetek, amelyeknél 2005. évrõl áthúzódó beruházás, illetve felújí-
tás folyt, és azok sikeres teljesülése érdekében többlettámogatást igényeltek:

– Sopronkõhidai Fegyház és Börtön: „H” épület rekonstrukció IV. ütem;
– Baranya Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet: PHARE programhoz kapcsolódó mun-

kák;
– Szegedi Fegyház és Börtön: Csillag épület elektromos hálózat felújítás;
– Pálhalmai Országos Bv. Intézet: parancsnoki épület vizesblokk átalakítás.
A BvOP 2006. évi módosított beruházási-felújítási elõirányzata alapján felújításra 21403

eFt, intézményi beruházásra 52759 eFt keretösszeg került felosztásra az intézetek között az
alábbiak szerint: 
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– Pálhalmai Országos Bv. Intézet: vízmû-telep felújítására,
– Váci Fegyház és Börtön: életveszélyessé vált 40 m magas kémény bontására,
– Heves Megyei Bv. Intézet: szennyvízhálózat felújítására,
– Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Bv. Intézet: 100-as szint (alagsor) életveszélyessé vált

elektromos hálózatának felújítására,
– Somogy Megyei Bv. Intézet: konyhafelújítására,
– Fõvárosi Bv. Intézet: kazánház rekonstrukcióra,
– Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Bv. Intézet: kazánház átalakítására,
– Balassagyarmati Fegyház és Börtön: szennyvízhálózat felújítására,
– Heves Megyei Bv. Intézet: fûtés, elektromos hálózat, vízhálózat felújítására. 
A fogvatartottak élelmezési normájának emelésére utoljára 2003. február 1-jén került sor. Az

akkor megállapított alapnorma (320 Ft) a közben eltelt idõszak nyersanyagárainak változása mi-
att reálértékébõl jelentõsen vesztett, az étlapon szereplõ ételeknél megfigyelhetõ az olcsón elõ-
állítható ételek irányába való eltolódás, a kevésbé változatos élelmezés. Az intézetek többsége
(26 intézet) saját maga üzemeltette konyháit. A konyhák egy részének a kialakítása és mûköd-
tetése nem felel meg a követelményeknek. A HACCP szerinti elõírások maradéktalan teljesíté-
se jelentõs beruházási forrást igényelne. A szükséges felújítások elmaradása miatt mielõbbi
megoldás szükséges az élelmezés további mûködési formáinak végleges kialakítása érdekében. 

2006 végén az intézeteknél és intézményeknél 381 darab gépjármû, 3 darab lassú jármû
és 2 darab félpótkocsi volt forgalomban. Ideiglenes forgalomból kivonás mellett, jelenleg 22
darab gépkocsi értékesítése van elõkészítésben, illetve folyamatban.

Az üzemben lévõ gépjármû darabszámot és a 10–12 éves mûszaki amortizációt tekintve
évente 30-38 darab új gépjármû beszerzése lenne indokolt.

Az amortizációs cserék végrehajtására 2006. évre 31 darab új gépkocsi központi beszer-
zése lett tervezve, de elõirányzat hiányában csak 2 darab új személygépkocsi, 3 darab mik-
robusz és 3 darab kis áruszállító-gépkocsi megrendelése történt meg 2007. évi teljesítéssel.

Jogszabályi kötelezettség alapján, 2006. évben elkezdõdött a fogvatartottakat szállító au-
tóbuszok sebességkorlátozóval történõ felszerelése. 

Az elhasználódott gépjármûvek gyorsabb ütemû cseréjének végrehajtására, a következõ
3 évet érintõen átfogó beszerzési terv készült, illetve a tartós bérleti konstrukcióban történõ
gépjármû-beszerzés lehetõségét is vizsgálja a szakterület.

A 2005. évi elõirányzat terhére beszerzett 16 darab kis áruszállító-gépkocsi fogvatartott-
szállító gépkocsivá történõ átalakítása megtörtént, a gépkocsik az intézetek részére kiosztás-
ra kerültek. 

Takarékossági okokra hivatkozással több intézet felfüggesztette a fõfoglalkozású gépko-
csivezetõk részére a megtakarított hajtóanyag pénzbeli értékének kifizetését.

Készletgazdálkodással kapcsolatban a Magyar Köztársaság Honvédelmi Minisztérium
373/4/2006. (HM VGF) és a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága 14-4/2006. szá-
mú megállapodása értelmében a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetemtõl a büntetés-vég-
rehajtás térítésmentesen eszközöket kapott 2006-ban. Az átvett eszközök az igények alapján
a 29 büntetés-végrehajtási intézet között kerültek szétosztásra.
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A személyi állomány egyenruházati termékekkel történõ ellátásának helyzetét alapvetõen
befolyásolta, hogy a 2005. évi csökkentett volumenû beszerzést követõen – költségvetési for-
rás hiányában – 2006-ban sem volt lehetõség az igényeknek megfelelõ ruházati anyag és szol-
gáltatás beszerzésére. A korábbi beszerzésekbõl meglévõ készletek mennyisége ugyan jelen-
tõs, azonban a rendelkezésre álló méretválaszték nem tette lehetõvé az igények folyamatos és
teljes körû kielégítését. Annak ellenére, hogy a 2006-ban összesen 1441 fõ részesült ruházati
ellátásban, mind az alapellátásban, mind a ruházati utánpótlási illetmény terhére igényelt ter-
mékek vonatkozásában, tartozás halmozódott fel. 2007-ben ezen a területen érdemi javulás
várható, mivel összesen 360 MFt-ot fordítunk alapanyag és szolgáltatás megrendelésére,
melynek elõkészítése megtörtént, a közbeszerzési eljárások folyamatban vannak. 

A BvOP vagyonkezelésében lévõ ingatlanállomány két ingatlannal csökkent, eggyel gya-
rapodott az év során. Az Igazságügyi és Rendészeti Minisztériumtól átvettük a Sopronkõhi-
dai Fegyház és Börtön területéhez csatlakozó ingatlan vagyonkezelõi jogát, a Budapest, V.
Nagysándor József u. 4. szám alatti irodaépület vagyonkezelõi jogát átadtuk a felügyeleti
szervnek, egy budapesti szolgálati lakás pedig a bérlõ részére került értékesítésre. 

A Veszprém Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet régi objektumának a Veszprém Megyei
Bíróság részére történt átadására megállapodás történt.

A Budapest, I. kerület Fõ utcai ingatlan vagyonkezelõi jogának megszerzése – melyet a
vagyonkezelõ Budapesti Rendõr-fõkapitányság 2005. évben kezdeményezett – nem történt
meg. Az ingatlan részét képezõ Gyorskocsi utcai fogdaépület IV. és V. emeleti szintjeire vo-
natkozóan a használati jogosultság átvétele megakadt, mivel alapvetõ feltételekben nem si-
került megállapodni a BRFK-val.

A lakásbérleti jogviszony térítés ellenében történõ megszüntetésével kapcsolatos, elõzõ
évekrõl áthúzódó ügyek közül nyolcat rendeztünk, forrás hiányában 2006. évben ilyen célú
kötelezettség vállalása nem történt. 

A Kincstári Vagyoni Igazgatóság 2007-ben új vagyonkataszteri programot vezet be,
melyre az átállás folyamatban van. Az új program adatokkal történõ feltöltéséhez a büntetés-
végrehajtás a szükséges adatszolgáltatást teljesítette a KVI felé. 

Költségvetési ellenõrzési tevékenység
A büntetés-végrehajtási szervezet költségvetési ellenõrzését 2006. év során a költségve-

tési szervek belsõ ellenõrzésérõl szóló 193/2003. (XI. 26.) Korm. rendeletben, valamint a
BvOP részére történõ egyes belsõ ellenõrzési jogosítványok átruházásáról szóló 25/2004.
(VII. 7.) IM rendeletben (a továbbiakban: Bej.) meghatározottak alapján, a fent rögzített jog-
szabályokban elõírt eljárási rendnek megfelelõen a büntetés-végrehajtás országos parancs-
nokának közvetlen alárendeltségében a Költségvetési Ellenõrzési Fõosztály hajtotta végre.

A tárgyév elejéhez viszonyítva változott a fõosztály belsõ ellenõri létszáma, 2006. októ-
ber 1-jétõl – a fõosztályvezetõ tartós távolléte következtében – 1 fõ belsõ ellenõrrel csök-
kent. 2006. október 1-jétõl 4 fõ ellenõrrel láttuk el a BvOP, valamint az irányítása alá tarto-
zó büntetés-végrehajtási szervek tekintetében a költségvetési terület ellenõrzését.
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A 2006. évben végrehajtott ellenõrzéseinket az éves ellenõrzési terv, valamint a büntetés-vég-
rehajtás országos parancsnokának soron kívüli elrendelései alapján folytattuk le. Az éves belsõ
ellenõrzési terv módosítására – a nagy számban elrendelt soron kívüli ellenõrzések (a végrehaj-
tásukra tervezett tartalékidõ jóval alulmaradt a ténylegesen felhasznált ellenõrzési napok számá-
tól), valamint a létszámcsökkenés következtében fellépõ ellenõrzési kapacitáshiány miatt – há-
rom alkalommal volt szükség. A fõosztály 2006. évben a gazdálkodás területén – több témában
– összesesen 16 ellenõrzést hajtott végre. Ebbõl a BvOP-n összességében három vizsgálatot
végzett, melybõl egy, az országos parancsnok által soron kívül elrendelt ellenõrzés volt. A BvOP
irányítása alá tartozó büntetés-végrehajtási szervek tekintetében 10 intézetnél és egy intézmény-
nél együttvéve kilenc témában – ebbõl egy megbízhatósági ellenõrzés volt – összesen 13 vizs-
gálatot végeztünk, ebbõl kettõ ellenõrzés 2005. évrõl húzódott át 2006. évre, öt vizsgálatot so-
ron kívüli elrendelés alapján, illetve 6 ellenõrzést a 2006. évi belsõ ellenõrzési tervünkben elõ-
írtak szerint folytattunk le. A büntetés-végrehajtási intézetek, intézmények vonatkozásában az
Állami Számvevõszéknek az Igazságügyi Minisztérium fejezet mûködésének ellenõrzésérõl
szóló 0567/2005. számú jelentésében az igazságügy-miniszter részére tett javaslatok végrehaj-
tására készített, 2006. január 11-én kelt intézkedési terv 3) pontjában foglalt feladat teljesítésé-
re a fõosztály – a büntetés-végrehajtási intézetek, intézmények belsõ ellenõrei által a számvite-
li politika és az ahhoz kapcsolódó szabályzatok tárgyában végzett ellenõrzések megállapításai
alapján – összefoglaló jelentést készített. A büntetés-végrehajtási intézetek, intézmények veze-
tõi által felterjesztett írásbeli jelentések alapján a fõosztály összefoglaló jelentést állított össze a
BvOP által központilag kezelt beruházások szakmai színvonalának, továbbá az intézeti/intézmé-
nyi belsõ ellenõrzés javítása érdekében készített 6-7/4/2006. számú intézkedési terv II. fejezeté-
ben foglalt, a belsõ ellenõrzési szakterületet érintõ feladatok végrehajtásáról.

A vizsgálatok során a feltárt szabálytalanságok következtében egy büntetés-végrehajtási
szervnél kettõ esetben került sor ellenõrzési jegyzõkönyv felvételére személyi felelõsség
megállapítása céljából. A 2006. évben lefolytatott vizsgálatainkról készített ellenõrzési jelen-
tések alapján a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka több esetben eljárást indított a fe-
lelõsség megállapítása céljából. Egyik intézetben olyan súlyos hiányosságok, szabálysérté-
sek kerültek felszínre, melyek alapján büntetõeljárás indult.

Az ellenõrzések megalapozott és szakszerû végrehajtása érdekében – mivel egyes vizsgá-
latok során olyan szakterületek is ellenõrzésre kerültek (pl.: jogi, mûszaki stb.), melyhez
nem állt rendelkezésre a fõosztályon megfelelõ végzettségû személy, három vizsgálatban ke-
rült sor külsõ szakértõ igénybevételére. A szakértõket minden esetben – a vizsgált szervtõl
független – a büntetés-végrehajtási szervezet állományából választottuk ki, akik térítésmen-
tesen végezték el feladataikat.

A büntetés-végrehajtási intézetek/intézmények az ellenõrzési jelentésekben megfogalma-
zott megállapítások és javaslatok alapján minden esetben elkészítették az intézkedési terve-
ket, melyek végrehajtásáról – a határidõk lejártát követõen – írásban tájékoztatást adtak a fõ-
osztály vezetõjének.

Kiemelt feladatunknak tekintettük 2006. évben is a büntetés-végrehajtási szervek függet-
lenített belsõ ellenõrei felkészültségének javítását, tevékenységük jogszabályi elõírásoknak

58

A BÜNTETÉS-VÉGREHAJTÁSI SZERVEZET 2006. ÉVI ÖSSZTEVÉKENYSÉGÉT ÉRTÉKELÕ,
A 2007. ÉVI FÕ FELADATOKAT MEGHATÁROZÓ ORSZÁGOS ÉRTEKEZLET



való megfeleltetését. Ennek érdekében szakmai továbbképzést szerveztünk, valamint bizto-
sítottuk a személyes konzultáció lehetõségét. 

A jogszabályban foglalt adatszolgáltatási kötelezettségeinknek az Igazságügyi és Rendé-
szeti Minisztérium belsõ ellenõrzési vezetõje felé maradéktalanul eleget tettünk. Elkészítet-
tük az összefoglaló éves ellenõrzési tervet, illetve az éves összefoglaló ellenõrzési jelentést
és azokat határidõre megküldtük a felügyeleti szerv részére.

Az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium Belsõ Ellenõrzési Osztálya 2006. évben el-
lenõrzést hajtott végre a BvOP belsõ ellenõrzésének megszervezése, illetve mûködtetése te-
kintetében. A vizsgálat alapján összességében megállapították, hogy a fõosztály – ellenõrzé-
si tevékenységének végrehajtása során – mind a BvOP, mind a büntetés-végrehajtási intéze-
tek és intézmények gazdálkodásának fejlesztéséhez, a hatékonyság és eredményesség növe-
léséhez jó színvonalon járult hozzá.

A gazdasági társaságok mûködése
A piaci lehetõségek beszûkülése miatti szerkezetváltoztatások, a bérmunka-tevékenység

bizonytalansága, valamint – egyes társaságok esetében – a fogvatartotti létszám általános
csökkenése miatt az elítélt-foglalkoztatás tovább csökkent a 2005. évi foglalkoztatáshoz ké-
pest. Az átlagos állományi létszám 95,9%-os szintje 176 fõs, az átlagos dolgozói létszám
98,6%-os szintje pedig 42 fõs csökkenést jelent. A büntetés-végrehajtás gazdasági társasága-
inál 2006. évben a foglalkoztatott fogvatartottak várható átlagos állományi létszáma 4113 fõ.
Pozitívumként kell megállapítani, hogy a dolgozói létszám (3016 fõ) kisebb mértékû csök-
kenése a munkaerõ hatékonyabb felhasználását jelzi.

A fogvatartottaknak kifizetett átlagmunkadíj a tényleges dolgozói létszámra vetítve meg-
haladta a törvényben elõírt minimumot. Az átlagmunkadíj mind az állományi, mind a tény-
leges dolgozói létszámra számítva növekedett 8,4%-kal (15 130 Ft/fõ/hó), illetve 5,4%-kal
(20 629 Ft/fõ/hó).

A büntetés-végrehajtási gazdasági társaságok 2006. évi gazdálkodásának eredményében
a korábbi évek tendenciájának megfelelõ negatív várakozások érvényesültek. A negatív ten-
denciák elsõsorban az ipari profilú társaságok mûködésében mutatkoznak. A nyolc, alapte-
vékenységében ipari jellegû társaság közül a Duna Papír Kft. mûködik eredményesen, a töb-
bi – központi korrekciók nélkül – veszteséges. A mûködési zavarok több tényezõ együttes
hatásának eredõjeként alakultak ki. Ezek részben belsõ (korszerûtlen, rugalmatlan szerveze-
ti és irányítási struktúra, költséggazdálkodási problémák stb.), részben pedig külsõ (objektív
gazdasági körülmények, kedvezõtlen piaci hatások, csökkenõ állami támogatás stb.) ténye-
zõk. Külön kiemelendõ az elõbbiek közül a negatív üzleti magatartás erõsödése, ami a vál-
lalkozások közötti fizetési fegyelem romlásában, a körbetartozások növekedésében is meg-
mutatkozik, ellehetetlenítve ezzel a forgótõke-hiányos társaságok mûködését.

Összességükben a büntetés-végrehajtási gazdasági társaságok pozitív eredménnyel, vár-
hatóan 162,8 MFt összegû nyereséggel zárják a gazdálkodási évet. Ez az eredmény a terve-
zett szintet többszörösen meghaladja, annak mintegy 13-szorosa. Ez részben a nem várt ki-
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emelkedõen kedvezõ mezõgazdasági év hatásának (Állampusztai Kft., Pálhalmai
Agrospeciál Kft.), részben pedig az év végén juttatott rendkívüli költségvetési elõirányzat-
nak köszönhetõ. A kimutatott eredmény tehát nem tisztán a gazdálkodás eredményességét
tükrözi. Annak alakulását több, egyszeri esemény, egyedi döntés befolyásolta. 

A várható eredmények alakulásában a bevételek és a ráfordítások arányainak jelentõs mó-
dosulása, eltolódása mutatkozik. Az eredmények a bevételek 3,2%-os és a ráfordítások
1,6%-os növekedése mellett alakultak ki (2005. évhez viszonyítottan). Jelentõs aránybeli el-
tolódás jelentkezik azonban az ipari (bevétel csökkenése 5,5%, ráfordítások csökkenése
9,5%, eredmény növekedése 15,7%) és a mezõgazdasági társaságok (bevétel növekedése
9,2%, ráfordítások növekedése 10,2%, eredmény csökkenése 10,5%) között.

A központi támogatások összességében (fejezeti kezelésû elõirányzat és többlettámoga-
tás, valamint a felosztott osztalék) a megelõzõ év 114,9%-os szintjén realizálódtak. 

A december hónapban kalkulált, várható eredmények a gazdasági év teljes lezárásával (a
mérlegkészítés idõpontjáig ismertté váló és realizálódó gazdasági események, például a me-
zõgazdasági támogatások, elszámolandó értékvesztések hatására) még módosulhatnak.

A beruházásokat áttekintve elmondható, hogy jelentõs – 40 MFt-ot meghaladó – fejlesz-
tõ beruházás kevés helyen valósult meg. Ezek elsõsorban a mezõgazdasági társaságok, az
ipariak közül pedig kizárólag a tököli Duna Papír Kft. hajtott végre saját pénzeszközeibõl a
papíripari alaptevékenységét kiszolgáló és fejlesztõ beruházást. Az Állampusztai Kft. elsõ-
sorban gépeinek korszerûsítésére, az Annamajori Kft. az öntözött területeinek növelésére
fordította fejlesztési forrásait. A Pálhalmai Agrospeciál Kft. mind növénytermesztési, mind
állattenyésztési, mind pedig kiegészítõ ipari ágazataiban hajtott végre fejlesztõ gépi, környe-
zetvédelmi és állományjavító beruházásokat. Kiemelkedõ, folyamatban lévõ beruházása a
biogáz üzem létrehozása mintegy 2 Mrd Ft bekerülési értékkel. Az üzem építésére 2006. év-
ben fordított közel 1,5 Mrd Ft-ból 166 millió Ft saját forrás, 766,2 MFt banki hitel és 500
MFt elnyert pályázati támogatás. 

A társaságok teljesítményét tõlük függetlenül jelentõs mértékben befolyásolja a minimálbér
törvényileg elõírt emelése, az állami támogatás alakulása és a jogszabályi környezet változásai.

Az alapító képviselõje a gazdasági társágok részére az átlagos keresetfejlesztés felsõ kor-
látját 2006. évben 4,8%-ban határozta meg (az átlag a 12 társaság átlagában is érvényesíten-
dõ). A fogvatartottak esetében a mindenkori minimálbér érvényesítésének hatása 2006-ban
mintegy 1 300 Ft/fõ/hó munkadíj emelkedést jelentett. Az állami támogatás összege a bázis
évi támogatás 50%-ában, 150 millió forint összegben került jóváhagyásra. A fizetésképtelen
helyzetbe került társaságok tartozásállományának konszolidálására – a felszámolási eljárá-
sok megelõzése érdekében – a Kormány célzottan 194 MFt további költségvetési elõirány-
zatot hagyott jóvá. A fejezeten kívüli költségvetési támogatás, a mezõgazdasági tevékeny-
séghez kapcsolódó támogatásokból származik. Ennek összege még nem becsülhetõ, mert az,
a ma még ismeretlen kifizetési idõponttól függõen kerül be a 2006. év vagy a 2007. év el-
számolásába. A 2006. évben bekövetkezett jogszabályváltozások hatása jelentõs mértékben
nem befolyásolta a gazdálkodást, elsõsorban adminisztratív jellegûek voltak. A gazdasági
társaságokról szóló 2006. évi IV. tv. elsõsorban a vezetõ tisztségviselõ ügyvezetõ igazgatók
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munkaviszonyára vonatkozó változások, valamint az alapító okiratok módosítása miatt je-
lentett adminisztratív feladatokat. Az évközi adó- és járulékváltozások pénzügyi kihatásai ez
évben lesznek meghatározók.

Az alapítónak, alapító képviselõinek (vagyongazdálkodói) intézkedései közül jelentõs, hogy
a társaságok mûködésében várható pénzügyi nehézségek kezelésére az alapító a 2005. évi ered-
mények és eredménytartalékok terhére történõ osztalékfizetési kötelezettség elõírásával 77,6
MFt összegû központi forrást képzett. A bv. gazdasági társaságok mûködési zavarainak, vala-
mint az azt elõidézõ külsõ és belsõ okok és a saját eszközökbõl tett intézkedések részletes feltá-
rásával kérelmet nyújtott be a kormányzat számára a mûködõképesség helyreállítása érdekében
nyújtandó többlet-elõirányzat biztosítására. Az elõterjesztés alapján az érintett 5 társaság tarto-
zásai konszolidálására – az állami támogatásoknál ismertetett – 194 MFt többlettámogatásban
részesült. A központilag felosztott költségvetési források – a fentiekben részletezetten – összes-
ségében közel 414,1 MFt összegben realizálódtak. Ennek elosztásával az alapító és az alapító
képviselõje a mûködõképesség fenntartását, a veszteségek mérséklését tudta biztosítani.

A büntetés-végrehajtás gazdasági társaságai a velük szemben támasztott követelménynek, a
fogvatartottak foglalkoztatásának – a negatív gazdasági hatások és a csökkenõ állami támogatás
hatására – már csak jelentõs központi beavatkozás, többletforrások biztosítása mellett tudtak meg-
felelni. Tevékenységüket társadalmilag negatív visszhangot adó rendkívüli esemény nem terhelte.

Továbbra is megoldatlan problémaként jelentkezett a társaságok túlnyomó többségének
fokozódó forráshiánya, mely a fizetõképesség további gyengülését eredményezte. Ennek kö-
vetkezménye volt a fejlesztések elmaradása, az ebbõl adódó folyamatos lecsúszás, az alap-
tevékenységekben az üzleti kapcsolatok kiépítésének ellehetetlenülése. 

Elõbbiek miatt pozitív irányú elmozdulás a társaságok összességében továbbra sem vár-
ható. Változatlan mûködési struktúra és feltételrendszer mellett nem várható a társaságok
felzárkózása a versenytársakhoz, továbbra is lecsúszásukkal kell számolni. Elmozdulás a
belsõ piacok fokozottabb kihasználása, a büntetés-végrehajtás fejlesztési programjaiban
(PPP) való részvétel lehetõségében és az új területeket biztosító üzleti kapcsolatok folyama-
tos keresésében és kiépítésében képzelhetõ el reálisan.

A gazdasági társaság formában történõ munkáltatás jelenlegi rendszerében rejlõ ellent-
mondások, negatívan ható tényezõk gátolják a fennmaradás és a fejlõdés lehetõségét. A kor-
mányzat az alkalmas rendszer kidolgozását határozta meg a társaságok alapítója és vagyon-
kezelõje számára. Az ez évi mûködésre ezért jelentõs befolyással lesz a Kormány döntésé-
nek megfelelõ intézkedések sora. 

Informatikai tevékenység
A büntetés-végrehajtási alaptevékenység törvényes mûködésének támogatására kialakí-

tott informatikai rendszerek a folyamatos és hibamentes mûködés biztosításával az elvárá-
sok szerint üzemeltek, biztosították a bv. szervezet információ áramlási igényeit.

A 2006. évben megkezdõdött a középtávú informatikai stratégia kialakítása, és a stratégi-
ai ütemterv alapján az informatikai fejlesztések végrehajtása. A jóváhagyott stratégiai célok
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megvalósításának két kiemelt állomása volt, így 2006 júniusában megújítottuk a Microsoft
nagyvállalati licence szerzõdést, ezzel biztosítottuk az elkövetkezõ három évre szerverek és
számítógépes munkaállomások mind operációs rendszerek, mind az irodai szoftverek jogtisz-
taságát, továbbá 2006 augusztusában csatlakoztunk az Elektronikus Kormányzati Gerinchá-
lózathoz (EKG). Az EKG hálózat fontos paramétere, hogy az adatátviteli sebesség mintegy
160 szorosára nõtt a mûholdas rendszerhez képest. Az IP alapú hangátviteli rendszer befeje-
zése áthúzódik a 2007. évre. Az EKG használata során kritikus hiba nem merült fel.

A meglévõ rendszerek mûködtetése keretében az informatikai szakterület a rendelkezés-
re álló forrásokból biztosította a munkafeltételeket, koordinálta és ellenõrizte a UNIX rend-
szerfelügyelet végrehajtását, továbbá elvégezte a kisebb, saját hatáskörben is végrehajtható
hibaelhárításokat.

A több szegmensû helyi számítógépes hálózat kulcsfontosságú elemeihez (központi gép,
szerverek) és az elektronikusan tárolt adatokhoz történõ hozzáférés adatvédelmi és adatbiz-
tonsági szempontból megfelelõ. A 2006. évben adatvesztés nem történt.

A bv. szervezet informatikai rendszerei mûködõképességének biztosítása érdekében, a
bv-t érintõ jogszabályi változások következtében módosításra kerültek az alaptevékenységet
támogató központi biztosítású szoftverrendszerek. 

Az év során beszerzett informatikai eszközök, elsõsorban a Büntetés-végrehajtás Orszá-
gos Parancsnokságán lehetõvé teszik 2007-ben a nyomtatók minõségi cseréjét, másodsorban
a BvOP és intézeti vonatkozásban a gazdasági rendszer korszerû munkaállomással történõ
kiszolgálását.
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Javaslat a Büntetés-végrehajtási Szervezet 
2007. évi fõ feladataira

1. A fogvatartás törvényes és biztonságos végrehajtására vonatkozó jogszabályok be-
tartása, a büntetés-végrehajtási szervek biztonságos mûködtetése, a bv. intézeteket,
intézményeket sértõ vagy veszélyeztetõ események megelõzése, bekövetkezésük
esetén azok jogszerû, szakszerû és eredményes kezelése.

2. A büntetés-végrehajtási szervek költséghatékonyabb, finanszírozhatóbb szervezeti
átalakítására kidolgozott és vezetõi döntéssel megerõsített intézkedések 2007. év-
re vonatkozó feladatainak ütemterv szerinti részletes kidolgozása és végrehajtása.

3. Az elektronikus információszabadságról szóló CX. törvény elõírásainak végrehaj-
tása érdekében a belsõ szabályozók mennyiségi és minõségi deregulációja, továb-
bá azok egységes szerkezetbe foglalása és elektronikus formában történõ nyilván-
tartása. 

4. A büntetés-végrehajtási szervezet belsõ ellenõrzési rendszerének továbbfejlesz-
tése.

5. A gazdasági társaságok mûködésének konszolidációja érdekében kiadandó Korm.
határozatban megjelölésre kerülõ feladatok végrehajtása.

6. A tiszalöki és a szombathelyi PPP módszerrel épülõ két új büntetés-végrehajtási in-
tézet személyzeti, mûszaki, anyagi és technikai vonatkozásban történõ beüzemelé-
sének hatékony elõkészítése.
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Dr. Petrétei József 
igazságügyi és rendészeti miniszter

évértékelõ beszéde
Tisztelt Tábornok Urak! Tisztelt Meghívottak! Hölgyeim és Uraim!
Az Országos Parancsnok Úr által felterjesztett önértékelés, amelyet már Önök is kézhez vehettek,

valamint az elhangzott hozzászólások részletesen ismertetik a tényeket és az eredményeket, valamint
feltárják az esetleges kudarcokat, hiányosságokat is. A beszámolóban foglaltakat megismertem, a le-
írtakkal egyetértek. A minisztérium vezetése és a büntetés-végrehajtás felügyeletében közremûködõ
munkatársaim szintén áttanulmányozták a jelentést, azt tényszerûnek, reálisnak tartják. 

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Az elmúlt évben nem következett be olyan jogszabályi, gazdasági, társadalmi változás, amely – a

büntetés-végrehajtást érintõen – közvetlen kormányzati, rendkívüli felügyeleti intézkedést igényelt
volna. 

2006 során a korábbi évekhez képest kevesebb alkalommal kellett – többnyire egyedi, kivétele-
sen általános ügyben – miniszteri, illetõleg államtitkári intézkedést tenni, a problémák okait feltárták,
értékelték. Megállapíthatjuk, hogy a minisztérium évközben történt átszervezésének következtében
az átalakult felügyeleti rendszer más jellegû munkát igényelt – elsõsorban az országos parancsnok-
ságon –, de az egész szervezet vonatkozásában is.

A büntetés-végrehajtási szervezet vezetésében is jelentõs változásokat hozott az elmúlt esztendõ.
Tudjuk, hogy 2006. február 15-étõl Csere László bv. vezérõrnagy úr tölti be az országos parancsno-
ki beosztást. Az országos parancsnokság átszervezése, és létszámcsökkentése a kívánt irányba indí-
totta el a feladatellátás színvonalát, azonban ezen a téren további erõfeszítéseket kell tenni. A szemé-
lyi kiválasztás során hozott döntésekre ezen túl is kiemelt figyelmet kell fordítani. A tapasztalatok azt
mutatják, hogy megfelelõ (intézeti) gyakorlat nélkül igazi büntetés-végrehajtási szakmai jártasság
nem szerezhetõ. 

A jelenlegi helyzetben – a közigazgatás más területeihez hasonlóan – a büntetés-végrehajtás ap-
parátusának is tudomásul kell vennie a társadalmi, politikai, gazdasági környezet elmúlt idõszakban
történt változásait, azt, hogy a mûködési környezetet nem lehet az igényeink szerint formálni. A ha-
tékony szakmai munka, az eredményes ténykedés legfontosabb feltétele a körülményekhez történõ –
minél rugalmasabb – alkalmazkodás. Emiatt elodázhatatlan feladata a szervezetnek, hogy az intéz-
ményrendszert – az elmúlt években megkezdett racionalizálást folytatva – hatékonyan mûködõ, költ-
ségtakarékos, a szakmai feladatok szakszerû ellátására kész és képes szervezetté alakítsa át. Ennek
kezdeti lépései már megtörténtek, azonban még számos feladat áll elõttünk annak érdekében, hogy a
kívánt célt megvalósítsuk.

Elismerõ szavakkal szólok a büntetés-végrehajtási szervezet szakmai tevékenységérõl, mivel az
évértékelõ jelentésbõl kiolvasható sikerek a személyi állomány áldozatos munkájának köszönhetõek.
Úgy ítélem meg, hogy az elõzõ évekhez hasonlóan a büntetés-végrehajtás dolgozói az elvárt magas
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szintû szakmai színvonalon teljesítették feladataikat. Szinte közhelyszámba megy, de valós, hogy a
kedvezõtlen pénzügyi-gazdasági folyamatok közepette stabil, sõt, bizonyos területeken évrõl-évre ja-
vuló teljesítményt mutatnak fel. Tudom, mekkora erõfeszítést, áldozatvállalást igényel Önöktõl, pa-
rancsnokoktól a szervezeti egységek vezetése, a beosztottaktól pedig a szolgálati feladatok maradék-
talan, színvonalas ellátása. Ennek kulcsa lehet az intézetek és a gazdasági társaságok közötti hatékony
együttmûködés, a szakterületek napi konzultációja, az információáramlás eredményességének növe-
lése.

Jónak minõsíthetõ az Önök szempontjából az egyik legfontosabb eredményességi mutató, a bün-
tetés-végrehajtás rendjét és biztonságát sértõ események számának alakulása. Ezen a területen az el-
múlt években vitathatatlanul komoly eredményeket értek el. A fogolyszökések, öngyilkosságok szá-
ma 2006-ban nem haladta meg az elmúlt évek átlagát, sajnálatos módon azonban a Budapesti Kato-
nai Ügyészség területérõl történt fogolyszökés – joggal – jelentõs médiaérdeklõdést kapott. A fog-
vatartottak között egymás sérelmére elkövetett cselekmények száma sem mutatott romló tendenciát.
A jövõben is – éppen úgy, mint a megelõzõ évben – kiemelt figyelmet kell fordítani a biztonsági té-
nyezõt jelentõ mobiltelefonok intézetbe történõ bekerülésének megakadályozására, amely sajnos
egyre növekvõ tendenciát mutat.

Évek óta gondot okoz, hogy az építmények állaga, az infrastruktúra állapota egyre nagyobb mér-
tékben romlik, ugyanakkor a felújításra, a korszerûsítésre fordítható elõirányzat csökken. Aszervezet
– a korábbi évekhez hasonlóan – ismét úgy kapott új feladatot [az elõzetes letartóztatás büntetés-vég-
rehajtási intézetben történõ végrehajtására gondolok], hogy annak többletköltségére nem állt rendel-
kezésre központi támogatás. 

Tudom, hogy egy szervezet színvonalas mûködtetésének alapvetõ feltétele a szükséges források
megléte. Az elmúlt évben is felhívtam a figyelmet arra, hogy a forráshiány pótlásának más módjai is
ismertek (pl. szabad kapacitás értékesítése, az egyes büntetés-végrehajtási tevékenységek racionali-
zálása, a hatékonyság fokozása, a forrástakarékosság, marketing tevékenység szélesítése stb.). 

Kiemelném, és követendõnek tartom azt a kedvezõ tendenciát, mely szerint egyre szélesebb kör-
ben, egyre növekvõ mértékû pályázati támogatást nyernek el egyes intézetek. Õk felismerték és ha-
tékonyan alkalmazzák ezt a forrásszerzési módot. Örvendetes, hogy az ország jövõbeli fejlõdését
több évre meghatározó új Nemzeti Fejlesztési Terv által felállított keretek megismerésére, esetleges
felhasználására is történtek már lépések.

Az intézményrendszer küszöbön álló korszerûsítésén túlmenõen, a személyi állomány feladatel-
látáshoz való hozzáállásában további pozitív változásokat kell elérni. A teljes szakembergárda – kü-
lönösen a vezetõk – gondolkodásmódját még erõteljesebben kell jellemeznie a felelõsségtudatnak.
Elõrelátóan, jó gazda módjára kell bánni valamennyi szinten a rendelkezésre álló erõforrásokkal, azo-
kat elõre tervezve, megfelelõen beosztva kell a kitûzött célokat megvalósítani. A már elmondottak
szerint törekedni kell a még kiaknázatlan kapacitások feltárására, a kor szellemének megfelelõen akár
külsõ partnerek, pénzeszközök bevonásával is, és ki kell használni az európai uniós és a hazai pályá-
zati lehetõségeket is.

Az országos parancsnokság szerepére áttérve különösen fontosnak tartom hangsúlyozni azt, hogy
a minisztérium felügyeleti jogkörének változása újabb feladatokat ró a szervezetre. Mint vezetõ, szak-
mai irányító szervre nagy felelõsség hárul a büntetés-végrehajtási szervezet jogszerû és hatékony mû-
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ködtetésében. A 2005-ben átalakított, kisebb létszámú és az eddigi tapasztalatok alapján a közeljövõ-
ben ismét racionalizálandó szerv munkájának tovább kell finomodnia. 

Az országos parancsnokság jövõbeli szerepe elsõsorban szakmai stratégiák kidolgozása, a mûkö-
dés irányainak és feltételeinek meghatározása és biztosítása, átfogó jellegû, a különbözõ szakterüle-
tek összehangolt tevékenységén alapuló vezetés kell, hogy legyen, azzal a megjegyzéssel, hogy ter-
mészetesen a jogszabályok által kötelezõen elõírt egyedi ügyeket is végezni kell. Az egyes intézetek,
intézmények vezetõinek hatáskörében intézendõ feladatokat a lehetõ legkevesebb felsõbb szintû be-
avatkozással kell végrehajtani, lebonyolítani. Külön ki kell emelni a fontossága miatt a PPP projek-
tek sikere érdekében – különösen a most folyamatban levõ beruházási szakaszban –, hogy a komp-
lex projektirányítási feladatok elvégzésére az országos parancsnok közvetlen vezetésével mûködõ
törzs alakuljon mûszaki, közgazdasági, jogi végzettséggel és tapasztalattal rendelkezõ kollégák rész-
vételével, akik függetlenítetten, csak ezzel a feladattal vannak megbízva.  

Felértékelõdik ugyanakkor az országos parancsnokság által végrehajtott ellenõrzések, vizsgálatok
jelentõsége, mivel – egyes kiemelt, eseti ügyektõl eltekintve – a felügyeleti rendszer átalakítása mi-
att megszûnt a bv. szervek feletti korábban folyamatos, helyszíni ellenõrzéseken, instruktori látoga-
tásokon alapuló minisztériumi kontroll.

Kisebb szemlélet-igazításra van szükség a gazdasági társaságok problémáinak rendezésében is.
Nem lehet õket az intézetektõl elkülönítetten kezelni, mintegy kívülállóként nézve a felmerülõ – el-
sõsorban pénzügyi – problémákat. A büntetés-végrehajtási szervezetet egésznek kell tekinteni, és az
országos parancsnoksági szakmai irányításnak ezen a területen is érvényesülnie kell. Tudjuk, hogy a
2006-os évben két kft válságos, felszámolás közeli helyzetbe került, amit csak rendkívüli központi
költségvetési pénzeszközökkel sikerült megoldani. De az ipari kft-k többségénél is elég nehéz volt a
piacon maradást a megfelelõ szinten tartani, ami pedig elengedhetetlenül fontos az elítélt munkálta-
tás folyamatosságának és biztonságának vonatkozásában is.

A társaságoknak is meg kell érteniük, hogy a minõségi termelésen túl elengedhetetlen az értéke-
sítés területén a gazdasági kapcsolatok erõsítése. A piaci sikerek titka a hatékony kereskedelmi tevé-
kenység, a kapcsolati rendszer kiépítése és annak felhasználása. Folyamatosan emelni kell a foglal-
koztatott fogvatartottak részarányát, ehhez kell megfelelõen termelni, eredményesen gazdálkodni, ke-
reskedni. Azoknak a fogvatartottaknak a részére, akik nem tudnak részt venni a munkáltatásban, más
programokat kell szervezni, például oktatási, vagy képzési területen, amihez szoros együttmûködést
kell kialakítani az önkormányzatokkal és a munkaügyi központokkal.  

Finomítani, javítani kell az országos parancsnokság koordinációs tevékenységén. Az egész szer-
vezetet, vagy több intézetet érintõ döntések, folyamatok irányítását hatékonyabban kell megvalósíta-
ni. Egy irányító szerv felelõs vezetõinek – amennyiben az intézetek parancsnokai, a gazdasági társa-
ságok ügyvezetõ igazgatói gondjukkal, problémájukkal fordulnak hozzájuk – kötelességük a szüksé-
ges szakmai felvilágosítás, segítség megadása. 

A mindannyiunk által ismert, hogy a szolgálati jogviszonyra, illetve nyugdíjjogosultságra vonat-
kozó – tervezett, vagy már hatályba lépett – jogszabályváltozások miatt a személyi állomány jelen-
tõs része vonult szolgálati nyugállományba. Éppen a legnagyobb tapasztalattal rendelkezõ, legfelké-
szültebb szakembergárda esetében jelentkezett a legsúlyosabban ez a jelenség. A megüresedett veze-
tõi beosztások megfelelõ kvalitású személyekkel való betöltése többé-kevéssé megoldható volt, a
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szakmai munkájuk értékelésére nyilvánvalóan csak a késõbbiekben kerülhet sor, amihez már lesznek
konkrét tapasztalatok és információk vezetõ-irányító tevékenységükrõl. Kiemelt súlyt kell fektetni a
vezetõk utánpótlására, hogy a jövõben minden körülmények között biztosítató legyen a megüresedõ
beosztások megfelelõ képzettségû, és képességû személyekkel történõ betöltése. Ez tudatos, tervezett
felkészítõ- és elõkészítõ munkát, felelõs személyzeti politikát követel meg.

Az újonnan beosztásukba helyezett intézeti vezetõket bátorítom, hogy elõdeik szakmai tapaszta-
latait, tudását felhasználva mihamarabb legyenek képesek hasonlóan magas színvonalon ellátni fel-
adataikat.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Önök is érzékelték, hogy az eddig elhangzottak kiegészítették és más oldalról is megvilágították

a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága által összeállított önértékelõ jelentést. Az elmúlt
években már megvalósult, illetve az elõttünk álló idõszakban végrehajtásra váró korszerûsítési, raci-
onalizálási folyamatok közepette mindenféleképpen indokoltnak tartottam úgy az eredményeket,
mint a meglévõ, és korrigálásra szoruló hiányosságokat kiemelni. 

Továbbra sem felejthetjük el azonban azt, hogy bármilyen gazdasági, jogszabályi, személyzeti ne-
hézségekkel és változásokkal kell is szembenézni, elsõdleges feladat mindig és minden körülmények
között a büntetések és az intézkedések jogszerû és törvényes végrehajtása. A jövõben sem létezhet
olyan indok, hivatkozási alap, amely miatt a jogszabályi, szakmai kötelezettségek és követelmények
csorbát szenvedhetnének.

Õszinte köszönet illeti a büntetés-végrehajtás teljes személyi állományát is. Az õ munkájuk nagy-
mértékben hozzájárult ahhoz, hogy az elmúlt év szûkös mûködési feltételei, valamint a bekövetke-
zett személyzeti, szervezeti változások mellett is sikerült megtartani azokat a szakmai eredményeket,
amelyek hozzájárulnak a magyar büntetés-végrehajtás hazai és nemzetközi elismeréséhez. 

Amás felügyeleti, hatósági jogkört ellátó szervek megállapításai is azt támasztják alá, hogy a bün-
tetés-végrehajtási szervezet 2006-ban törvényesen mûködött, az intézetekben, intézményekben biz-
tonságos és rendezett körülmények között, alapvetõen tisztességes és fegyelmezett munkavégzés
folyt.

Tisztában vagyok azzal, hogy az erkölcsi elismerés nem váltható anyagi javakra, és az elmúlt év-
ben az állomány helyzete, munka- és életkörülményei érezhetõen nem javultak. A korábbi évekkel
ellentétben, sajnos nem ígérhetek Önöknek az elõttünk álló idõszakra javulást a javadalmazásban,
vagy munkafeltételekben. Egyetértek a személyi állomány jogos és indokolt követeléseivel, mint pél-
dául az õrzési pótlék kiterjesztése, azonban konkrét ígéreteket jelenleg nem tudok tenni. Örömmel lá-
tom viszont, hogy a munkavállalók egyre inkább szervezett formában törekednek a kéréseik teljesí-
tését elérni. Immár kettõ szakszervezet, a Független Büntetés-végrehajtási Szakszervezetek Országos
Szövetsége és a Büntetés-végrehajtási Dolgozók Országos Szövetsége képviselõi állnak ki bátran és
következetesen az Önök jogos érdekei mellett.

Magam, a minisztérium és a büntetés-végrehajtás vezetése nevében köszönetemet fejezem ki
azoknak a társadalmi, gazdasági, rendvédelmi, igazságügyi, érdekképviseleti és más szakmai szerve-
zeteknek, intézményeknek, egyházaknak, és magánszemélyeknek, akik valamilyen formában hozzá-
járultak céljaink megvalósulásához.
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Kérem a jelenlévõ szervezetek, intézmények és egyházak képviselõit, hogy köszönetemet a mun-
katársaik felé tolmácsolják.

A következõkben néhány kiemelten kezelt feladatról szólok, melyekkel kapcsolatban különösen
szoros együttmûködés valósult meg a tárca és a Büntetés-végrehajtási Szervezet között.

Évek óta folyamatosan irányítjuk, és figyelemmel kísérjük az újszerûsége miatt is országos jelen-
tõségû, a magán és az állami szféra együttmûködésében megvalósuló büntetés-végrehajtási intézetek
létesítését. Beszámolhatok arról, hogy Tiszalökön már láthatóak az elkészült épületek szerkezetei.
Szombathelyen elindítottuk a katonai objektum átalakítását. 

Megkezdõdött osztrák büntetés-végrehajtási szakemberek bevonásával a fogvatartottak foglal-
koztatási feltételeinek korszerûsítésére irányuló javaslatok kidolgozása, és a foglalkoztatás sajátos
többletköltségei újszerû felosztásának kompenzálását szabályozó rendelet módosítása.

A kormány középtávú gazdaságpolitikai programja és az ehhez illeszkedõ új költségvetési politi-
ka változást hirdetett a közszféra mûködésében is. Az új költségvetési politika a kisebb, de hatéko-
nyabban mûködõ, modern állam politikája, amely úgy csökkenti az állam kiadásait, hogy a régóta ha-
lasztott korszerûsítési programok megvalósításával egyben magasabb színvonalú szolgáltatásokat
biztosít. Ez a törekvés nem csupán az államháztartás hiányának, de hosszabb távon az állami költség-
vetés terjedelmének csökkentését is célozza. Mindezek következtében a 2007. költségvetési évet
meghatározó törvény mérsékelte az államháztartási kiadások növekedésének ütemét.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Összességében a Büntetés-végrehajtási Szervezet a 2006. évet sikeresen zárta. Úgy gondolom,

hogy az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium és a büntetés-végrehajtási szervezet között meglé-
võ konstruktív munkakapcsolat garancia arra, hogy a következõ idõszakban még jelentõsebb ered-
ményekrõl számolhassunk be. Az elmúlt év értékelését követõen rátérnék a következõ idõszak fon-
tosabb feladataira.

Az országos parancsnokság önértékelését tartalmazó jelentésben, írásos formában is megtalálhat-
ják azokat az elvárásokat, amelyeket a 2007. évi tevékenységük során fokozottan figyelembe kell
venniük. Az országos parancsnok úr ezeket ismertette, a kivetítõn is láthatóak voltak, ezért ezeket már
nem kívánom újra ismertetni. Amit õ elmondott, azok a minisztérium által is jóváhagyott feladatok.

Arra térnék még rá, hogy az említett feladatok között nem szerepelnek, de prioritásként kell ke-
zelni a következõket:

1. felkészülés a kodifikáció alatt álló új Büntetõ Törvénykönyv rendelkezéseinek végrehajtására;
2. kockázatelemzés módszerének alkalmazása az intézetek hatékony mûködtetésében úgy gazda-

sági, mint biztonsági szakterületen; 
3. olyan elõrelátó gazdálkodás folytatása, hogy valamennyi büntetés-végrehajtási szerv az évet

tartozásállomány nélkül, a költségvetési elõirányzatokkal megfelelõen gazdálkodva zárja;
4. ebben az évben se feledkezzünk meg a személyi állomány helyzetének és a fogvatartási körül-

ményeknek a javításáról sem.
Önöknek és Önökön keresztül a büntetés-végrehajtás teljes személyi állományának a további

munkájához kívánok erõt, egészséget, szakmai sikereket, magánéletükben boldogulást.
Köszönöm, hogy meghallgattak.
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2006. JANUÁR 1. 
A Magyar Köztársaság igazságügy-minisztere kinevezte a büntetés-végrehajtás országos pa-

rancsnoka általános helyettesévé Csere László bv. dandártábornokot, a Fõvárosi Büntetés-végre-
hajtási Intézet parancsnokát, ezzel egyidejûleg elõléptette vezérõrnaggyá. 

2006. JANUÁR 12. 
A Büntetés-végrehajtási Intézetek, Intézmények Parancsnoki Kollégiuma a Pálhalmai Orszá-

gos Büntetés-végrehajtási Intézetben tartotta tisztújító közgyûlését, melyen 46 vezetõ vett részt. A
Kollégium vezetõjéül Kovács Tamás bv. ezredest, a Pálhalmai Agrospeciál Kft. ügyvezetõ igazga-
tóját választották meg, a Kollégium ügyvivõi Dr. Kiszely Pál bv. dandártábornok, a Budapesti
Fegyház és Börtön parancsnoka, valamint Cséri Zoltán bv. ezredes, a Fejér Megyei Büntetés-vég-
rehajtási Intézet parancsnoka lettek. 

2006. JANUÁR 13. 
A Fiatalkorúak Regionális Büntetés-végrehajtási Intézetében, Szirmabesenyõn Dr. Csepeli

György, az Informatikai és Hírközlési Minisztérium politikai államtitkára kíséretében Alun
Michael, brit iparért és régióért felelõs miniszter, valamint Nigel Hickson, európai kereskedelmi és
szabályozási fõosztályvezetõ tettek látogatást. A vendégeket az intézetben Dr. Bökönyi István bv.
altábornagy, országos parancsnok, valamint Joó László bv. ezredes, igazgató fogadta. 

2006. JANUÁR 24. 
Dr. Petrétei József igazságügy-miniszter tett látogatást a Fõvá-

rosi Büntetés-végrehajtási Intézetben. Az intézetet Dr. Bökönyi
István bv. altábornagy, országos parancsok, valamint Biczó Lász-
ló bv. ezredes, az intézet parancsnoka mutatta be a vendégeknek. 

2006. JANUÁR 27.
A Büntetés-végrehajtási Szervezet 2005. évi tevékenységét ér-

tékelõ és a 2006. évi feladatait meghatározó országos értekezletét
a Fõvárosi Büntetés-
végrehajtási III. ob-
jektumában tartották
meg. A rendezvény
elöljárója Dr. Petrétei József igazságügy-miniszter
volt. Az értekezleten megfogalmazást nyert, hogy a
Büntetés-végrehajtási Szervezet vezetõi, irányítói te-
vékenységének feltételeit, lehetõségeit jelentõsen javí-
totta a 2005. év folyamán a korábbi évektõl eltérõ,
nagyságrendben aktívabb és szélesebb körû igazság-
ügy-minisztériumi felügyelet.
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2006. FEBRUÁR 1. 
ABudapesti Fegyház és Börtönben a Nemzeti Drog Fókuszpont hét munkatársa vett részt szak-

mai célú intézetlátogatáson, melyen jelen volt Dr. Huszár László bv. dandártábornok, a Büntetés-
végrehajtás Országos Parancsnoksága Fogvatartási Ügyek Fõosztálya vezetõje is. 

2006. FEBRUÁR 2. 
Dr. Petrétei József igazságügy-mi-

niszter ünnepélyes keretek között át-
adta a Sopronkõhidai Fegyház és Bör-
tön zárkaépületének IV. számú körle-
tét. Az ünnepségen jelen voltak még
Katonáné dr. Borka Katalin fõcso-
portfõnök, Dr. Bökönyi István bv. al-
tábornagy, országos parancsnok, va-
lamint Kránitz László országgyûlési
képviselõ. Avendégek megtekintették
az intézetet. 

2006. FEBRUÁR 7. 
Dr. Spányi Antal római kato-

likus megyéspüspök, Csomós
József református püspök és
Káposzta Lajos evangélikus
püspök-helyettes közremûkö-
désével felavatták a Pálhalmai
Országos Büntetés-végrehajtási
Intézet sándorházai alegységé-
nek kápolnáját. Az ünnepélyes
szertartást jelenlétével megtisz-
telte Dr. Kisfaludy Zoltán kabi-
netfõnök, Katonáné dr. Borka
Katalin fõcsoportfõnök, Csere
László bv. vezérõrnagy, az or-
szágos parancsnok általános he-
lyettese. 

2006. FEBRUÁR 15. 
A Magyar Köztársaság Elnöke szolgálati nyugállományba helyezte Dr. Bökönyi István bv. al-

tábornagyot, a Büntetés-végrehajtási Szervezet országos parancsnokát. 

2006. FEBRUÁR 16. 
A Magyar Köztársaság igazságügy-minisztere kinevezte a büntetés-végrehajtási szervezet orszá-

gos parancsnokává Csere László bv. vezérõrnagyot, az országos parancsnok általános helyettesét. 
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2006. FEBRUÁR 16-19. 
A Nemzetközi Büntetõjogi

és Börtönügyi Alapítvány „A
kriminálpolitika, a biztonság és
az új magyar büntetés-végre-
hajtási törvénytervezet” cím-
mel megrendezett éves kollok-
viumának a Fõvárosi Büntetés-
végrehajtási Intézet színházter-
me adott otthont. A nemzetközi
kollokviumon 14 ország 27 kül-
földi és 32 magyar szaktekinté-
lye képviseltette magát. A kon-
ferencia során az Igazságügyi
Minisztérium nyitófogadást
adott, amelynek elöljárója Dr. Kondorosi Ferenc közigazgatási államtitkár volt. A kollokvium so-
rán Dr. Petrétei József igazságügy-miniszter, Csere László bv. vezérõrnagy országos parancsnok,
valamint Prof. Dr. Szabó András akadémikus, az alapítvány elnöke mondott ünnepélyes nyitóbe-
szédet. Továbbá Dr. Kondorosi Ferenc közigazgatási államtitkár, Dr. Gönczöl Katalin miniszteri
biztos, Dr. Huszár László bv. dandártábornok, Bereczki Zsolt bv. ezredes, Dr. Ruzsonyi Péter bv.
ezredes tartottak elõadást. 

2006. FEBRUÁR 22. 
Dr. Kondorosi Ferenc közigazgatási államtitkár tett látogatást a Márianosztrai Fegyház és Bör-

tönben, a 168 óra címû hetilap munkatársaival. A vendégek megtekintették az intézetet. 

2006. FEBRUÁR 25. 
A Kommunizmus Áldozatainak Emléknapja alkalmából a Politikai Foglyok Szövetsége szer-

vezésében megemlékezést tartottak a Budapesti Fegyház és Börtön Kisfogház Emlékhelyén. 

A Büntetés-végrehajtási Dolgo-
zók Országos Szakszervezeti Szö-
vetsége az Országos Igazságszol-
gáltatási Tanács Hivatalának aulá-
jában rendezte meg a hagyomá-
nyos Foglár-bált. A bál fõvédnöke
Dr. Petrétei József igazságügy-mi-
niszter volt.

2006. MÁRCIUS 3.
Natália Kalasnyikov, az ukrán

Büntetés-végrehajtási Szervezet
megbízott helyettes vezetõje tett lá-
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togatást a Fõvárosi Büntetés-végrehajtási Intézet III. számú objektumában, valamint a Rendõrtisz-
ti Fõiskola Büntetés-végrehajtási Tanszékén.

2006. MÁRCIUS 6. 
Tiszalökön ünnepélyes kere-

tek között helyezték el az új,
PPP konstrukcióban épülõ, 700
fogvatartott befogadására alkal-
mas büntetés-végrehajtási inté-
zet alapkövét. Az eseményen
részt vett Dr. Petrétei József
igazságügy-miniszter, Juhász
Ferenc országgyûlési képvise-
lõ, honvédelmi miniszter, vala-
mint Csere László bv. vezérõr-
nagy, a büntetés-végrehajtás or-
szágos parancsnoka. 

A Pálhalmai Országos Büntetés-végrehajtási Intézetben megnyitották a Sátoraljaújhelyi Fegy-
ház és Börtön történetét bemutató vándorkiállítást. 

2006. MÁRCIUS 15.
A Magyar Köztársaság elnöke a nemzeti ünnep alkalmából kinevezte dandártábornokká Biczó

László bv. ezredest, a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka mb. általános helyettesét, továb-
bá eredményes szakmai munkájuk elisme-
réséül a „Magyar Köztársaság Érdemrend
Lovagkeresztjének” katonai tagozatát ado-
mányozta Mácsai Ferenc bv. ezredesnek, a
Kalocsai Fegyház és Börtön parancsnoká-
nak, valamint Kucsera Pál bv. dandártá-
bornoknak, az Állampusztai Országos Bün-
tetés-végrehajtási Intézet nyugállományú
parancsnokának. 

A Magyar Köztársaság igazságügy-mi-
nisztere a nemzeti ünnep alkalmából elõ-
léptette posztumusz büntetés-végrehajtási

ezredessé néhai Dr. Majzik Mátyás ny. bv. alezredest, a Szegedi Fegyház és Börtön volt lelkészét. 

2006. MÁRCIUS 23.
Milan Ivan ezredes, a szlovák büntetés-végrehajtás országos parancsnoka gazdasági helyettesé-

nek vezetésével nyolcfõs szakmai delegáció tett látogatást a Veszprém Megyei Büntetés-végrehaj-
tási Intézetben.
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2006. MÁRCIUS 30.
A Büntetés-végrehajtás Szerve-

zet Oktatási Központjában rendez-
ték meg hat régió gyõztes csapatai-
nak részvételével a büntetés-végre-
hajtási szervezet 2006. évi asztalite-
nisz bajnokságának országos döntõ-
jét, amelyet a Váci Fegyház és Bör-
tön nyert meg.

2006. ÁPRILIS 3-6. 
AFõvárosi Büntetés-végrehajtá-

si Intézet vendégeként Magyaror-
szágon tartózkodó bajor büntetés-
végrehajtási szakemberek négyfõs

delegációja látogatást tett az Intézet mindhárom objektumában, valamint a Baranya Megyei Bün-
tetés-végrehajtási Intézetben.

2006. ÁPRILIS 4.
Csere László bv. vezérõrnagy, országos parancsnok kihelyezett osztályfõnöki órát tartott a

Rendõrtiszti Fõiskola Büntetés-végrehajtási Tanszék III. éves hallgatói számára a Szegedi Fegy-
ház és Börtönben. 

2006. ÁPRILIS 5. 
A Magyar Köztársaság igazságügy-

minisztere Dr. Kapeller Magdolna bv.
o. ezredesnek, a Büntetés-végrehajtás
Országos Parancsnoksága Egészség-
ügyi Fõosztálya fõosztályvezetõ-he-
lyettesének – nyugállományba vonulá-
sa alkalmából – „Tauffer Emil-díjat”
adományozott kimagasló munkássága
elismeréséül. 

2006. ÁPRILIS 6.
A Büntetés-végrehajtási Szervezet

Oktatási Központjában rendezték meg
hat régió gyõztes csapatainak részvételével a büntetés-végrehajtási szervezet 2006. évi országos sakk-
bajnokságának döntõjét, amelyet a tököli Fiatalkorúak Büntetés-végrehajtási Intézete nyert meg.

2006. ÁPRILIS 10-12. 
Dr. Dusan Lukacka ezredes, a szlovák Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága titkár-

ságvezetõje vezetésével háromfõs szakmai delegáció tett látogatást Magyarországon a 2005. évi
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tapasztalatcsere látogatások és csereüdülések értékelése, valamint a 2006. évi tapasztalatcsere-utak
és csereüdülések elõkészítése céljából. 

2006. ÁPRILIS 11. 
Antonin Liberda, a Cseh Köztársaság igazságügy-miniszter helyettese vezetésével ötfõs szak-

mai delegáció tett látogatást a Veszprém Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetben. 

2006. ÁPRILIS 18. 
Gene Hernandez, az egyesült államokbeli Chio város rendõrkapitánya vezetésével négyfõs

szakmai delegáció tett látogatást a Tolna Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetben. 

2006. ÁPRILIS 25.
Dirk Benkendorff és Bernhard Beckmann, a szász Igazságügyi Minisztérium munkatársai tet-

tek látogatást a Bács-Kiskun Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetben. 

Vác város Önkormányzata emléklapot adományozott a Váci Fegyház és Börtönnek, mellyel ki-
fejezte köszönetét és elismerését az intézet személyi- és fogvatartotti állományának az árvízi vé-
dekezésben nyújtott munkájáért. 

2006. ÁPRILIS 25-26. 
Az Igazságügyi Minisztérium és a

Magyar Katolikus Püspöki Konferen-
cia Iustitia et Pax Bizottsága szervezé-
sében rendezték meg a „Jog és erkölcs”
címû nemzetközi konferenciát az Or-
szágos Igazságszolgálati Tanács dísz-
termében. A rendezvényen, amelyen
Dr. Petrétei József igazságügy-minisz-
ter is elõadást tartott, a Büntetés-végre-
hajtási Szervezetet Biczó László bv.
dandártábornok, az országos parancs-
nok mb. általános helyettese, valamint
számos intézetparancsnok képviselte.

2006. MÁJUS 4. 
Az Európai Börtönnevelési Társaság (EPEA) magyar szekciója a Bács-Kiskun Megyei Bün-

tetés-végrehajtási Intézetben tartotta munkaértekezletét Dr. Tari Ferenc ny. bv. altábornagy, Dr.
Lõrincz József ny. bv. dandártábornok, valamint Dr. Ruzsonyi Péter bv. ezredes, az EPEA magyar
szekciójának vezetõje részvételével. 

A Büntetés-végrehajtási Szervezet Oktatási Központjában rendezték meg a Büntetés-végrehajtá-
si Szervezet 2006. évi országos terepfutó bajnokságának döntõjét, amelyen 27 intézet 311 verseny-
zõje indult. Acsapatbajnokságot az Állampusztai Országos Büntetés-végrehajtási Intézet nyerte meg.
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2006. MÁJUS 5. 
Dr. Petrétei József igazságügy-mi-

niszter ünnepélyes keretek között átad-
ta a Magyarországon egyedülálló mó-
don, Phare-támogatásból épült Fiatal-
korúak Regionális Büntetés-végrehaj-
tási Intézetét Pécsett. Az átadáson jelen

volt Katonáné dr. Borka Katalin büntetés-végrehajtási
ügyekért felelõs fõcsoportfõnök, Csere László bv. vezér-
õrnagy, országos parancsnok, valamint Biczó László bv.
dandártábornok, az országos parancsnok mb. általános
helyettese. 

2006. MÁJUS 9-11.
A Váci Fegyház és Börtönben rendezték meg a „Visegrádi Négyek” találkozó keretében az

„Együttmûködés a fogvatartottak társadalmi reintegrációjáért” elnevezésû nemzetközi konferenci-
át, melyen részt vettek a szlovák Dubnica nad Váhomi és Ilavai Büntetés-végrehajtási Intézet, a
cseh Ostravai Büntetés-végrehajtási Intézet, valamint a lengyel Jastrzebie Zdróji Büntetés-végre-
hajtási Intézet, illetve a Váci Fegyház és Börtön munkatársai. 

2006. MÁJUS 14-21. 
Ulambayar Khukhuu

ezredes, a mongol Bírósági
Ítéletek Végrehajtásának
Fõigazgatói Fõosztályának
fõosztályvezetõ-helyettese,
a büntetés-végrehajtási igaz-
gatója vezetésével négyfõs
delegáció érkezett Magyar-
országra, a mongol és a ma-
gyar büntetés-végrehajtás
közötti együttmûködés át-
tekintése, illetve fejlesztése
céljából. A delegáció meg-
tekintette a Fõvárosi Bünte-
tés-végrehajtási Intézetet,
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a Szegedi Fegyház és Börtönt, a Nagyfai Országos Büntetés-végrehajtási Intézetet, a Baracskai Or-
szágos Büntetés-végrehajtási Intézetet, a Pálhalmai Országos Büntetés-végrehajtási Intézetet, a
Bács-Kiskun Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetet, valamint a Büntetés-végrehajtási Szervezet
Oktatási Központját. 

2006. MÁJUS 16.
A Zorall együttes közremûködésével az árvízi

védekezésben tevékenyen részt vevõ fogvatartot-
tak részére
adott koncer-
tet 250 fog-
vatartott hall-
gatta meg a
Baracskai Or-
szágos Bünte-
tés-végrehaj-
tási Intézetben. Afogvatartottaknak Dr. Petrétei József igazság-
ügy-miniszter oklevelet adományozott. 

2006. MÁJUS 18.
A Büntetés-végrehajtási Szervezet

Oktatási Központja szervezésében a
Márianosztrai Fegyház és Börtön lõteré-
nek környékén rendezték meg a bünte-
tés-végrehajtási szervezet 2006. évi or-
szágos járõrbajnokságának döntõjét,
amelyen 32 csapat indult. A nõk verse-
nyében a Fõvárosi Büntetés-végrehajtási
Intézet, a férfiakéban a Fejér Megyei
Büntetés-végrehajtási Intézet csapata
végzett az elsõ helyen.

2006. MÁJUS 21. 
A Magyar Köztársaság honvédelmi minisztere a Honvédelem Napja alkalmából a Szolgálati

Érdemjel arany fokozatát adományozta Csere László bv. vezérõrnagy, országos parancsnoknak a
honvédelem ügye érdekében huzamos idõn át végzett kiemelkedõ tevékenysége elismeréséül. 

2006. MÁJUS 21-25. 
Shao Lei, a kínai Igazságügyi Minisztérium Büntetés-végrehajtási Hivatala vezetõje kíséreté-

ben tízfõs kínai delegáció érkezett Magyarországra a kínai és a magyar büntetés-végrehajtás kö-
zötti szakmai tapasztalatcsere céljából. A delegáció megtekintette a Veszprém Megyei Büntetés-
végrehajtási Intézetet, a Bács-Kiskun Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetet, valamint tárgyaláso-
kat folytatott a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokságán. 
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2006. MÁJUS 23. 
Dr. Sárkány István PhD ny. r. dandártábornok, a Rendõrtiszti Fõiskola rektora címzetes fõis-

kolai docens címet adományozott Csere László bv. vezérõrnagy, országos parancsnoknak. 

2006. MÁJUS 23-26. 
Jerzy Czolgoszewski ezredes, a lengyel Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága Hiva-

talának vezetõje kíséretében négyfõs lengyel delegáció látogatott Magyarországra a 2005. évi
együttmûködés értékelése, a 2006. évi tapasztalatcsere utak és csereüdülés áttekintése, valamint a
két szervezet közötti együttmûködési megállapodás megújításának elõkészítése céljából. 

2006. MÁJUS 24. 
Dr. Kondorosi Ferenc közigazgatási államtitkár tett ellenõrzõ látogatást a Veszprém Megyei

Büntetés-végrehajtási Intézetben. 

2006. MÁJUS 24-26. 
Stanislav Lesniak ezredes, a lengyel Rzeszowi Büntetés-végrehajtási Körzet parancsnokának

vezetésével hatfõs szakmai delegáció tett látogatást a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtönben. 

2006. MÁJUS 25.
Dr. Lõrincz József egyetemi docens, ny. bv. dandártábornok ünnepélyes keretek között megnyi-

totta Nika Ferenc fotográfus mûveibõl összeállított „Budapest börtönei” címû fotókiállítást a Fõ-
városi Büntetés-végrehajtási Intézetben. A rendezvény fõvédnöke Dr. Petrétei József igazságügy-
miniszter, védnöke Csere László bv. vezérõrnagy, országos parancsnok volt. 

2006. MÁJUS 29. 
A Szegedi Fegyház és Börtön-

ben – a III. Dankó Pista Nyári Fesz-
tivál keretében – ünnepélyes kere-
tek között megnyitották az intézet
által kiadott Csillagtükör címû fo-
lyóirat megjelenésének 10. évfordu-
lója alkalmából rendezett „A Csillag
tükre a Csillagtükörben”címû kiál-
lítást. 

2006. JÚNIUS 1. 
Leslaw Czachur ezredes, a Rzes-

zowi Büntetés-végrehajtási Intézet
parancsnokának vezetésével len-
gyel szakmai küldöttség tett látoga-
tást a Sátoraljaújhelyi Fegyház és
Börtönben. A látogatás zárásaként a két intézet parancsnoka ünnepélyes keretek között aláírta a
2006. évi együttmûködési megállapodást. 
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2006. JÚNIUS 2. 
Az ausztriai Hirtenbergi Büntetés-végrehajtási Intézet személyi állományának 31 fõs csoportja

vett részt intézetlátogatáson a Sopronkõhidai Fegyház és Börtönben. 

A Heves Megyei Büntetés-végrehajtás Intézetben megrendezett Agria Kupa 2006. elnevezésû
kiképzési szintfelmérõ- és sportverseny gyõztesének járó elismerést a Sátoraljaújhelyi Fegyház és
Börtön csapata szerezte meg. 

2006. JÚNIUS 6. 
Dr. Frank József, a Csongrád Megyei Védelmi Bizottság elnöke a 2006. évi árvíz elleni sike-

res védekezés során nyújtott kimagasló szakmai tevékenységéért elismerõ oklevelet és emlékpla-
kettet adományozott Csapó József bv. dandártábornoknak, a Szegedi Fegyház és Börtön parancs-
nokának. 

2006. JÚNIUS 8. 
Az új Nyugat-magyarországi Fegyház és

Börtön alapkõletételére került sor Szombat-
helyen. A rendezvényen részt vett Dr. Hankó
Faragó Miklós politikai államtitkár, Kato-
náné dr. Borka Katalin fõcsoportfõnök, Cse-
re László bv. vezérõrnagy, országos parancs-
nok, valamint a megye magas rangú képvise-
lõi. 

2006. JÚNIUS 13.
A Szegedi Fegyház és Börtönben, a XIX.

Csillagpódium rendezvénysorozat részeként került sor Apró Andrea fotográfus, a BVOP Nemzet-
közi és Sajtókapcsolatok Osztálya
munkatársa fotókiállításának ünne-
pélyes megnyitójára. A kiállításon a
fogvatartottak képzõmûvészeti alko-
tásaiból összeállított tárlatot is meg-
tekinthették az érdeklõdõk. 

2006. JÚNIUS 14-17. 
Ahmo Elezovic és Radoje Badn-

jar a bosnyák Igazságügyi Miniszté-
rium képviseletében látogatott Ma-
gyarországra. A delegáció megtekin-
tette a Fõvárosi és Baranya Megyei
Büntetés-végrehajtási Intézeteket, il-
letve tájékozódott az európai uniós tapasztalatok, a magyar PPP projektek és a PHARE beruházás
megvalósulása tárgyában.
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2006. JÚNIUS 15. 
A Büntetés-végrehajtási Szervezet nevében Csere László bv. vezérõrnagy, országos parancs-

nok, valamint a Professzorok az Európai Magyarországért Egyesület elnöke, Prof. Dr. Koncz Ist-
ván együttmûködési megállapodást írt alá.

2006. JÚNIUS 20-22. 
Christian Engert, a bajor Bernaui Büntetés-végrehajtási Intézet parancsnoka vezetésével hétfõs

delegáció látogatott hazánkba a Veszprém Megyei Büntetés-végrehajtási Intézettel kötött együtt-
mûködési megállapodás keretében. A program során a delegáció 2006. június 20-án a Büntetés-
végrehajtás Országos Parancsnokságán tájékoztatást kapott a szervezet aktuális helyzetérõl. A tár-
gyaláson részt vett Dr. Höltzl Lipót, nemzetközi jogi helyettes államtitkár, valamint Katonáné dr.
Borka Katalin fõcsoportfõnök is. 

2006. JÚNIUS 22.
Az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium, valamint az Igazságügyi Hivatal közös szervezé-

sében „Alternatív büntetések és reformok” címmel szakmai konferenciát rendeztek a Váci Fegy-
ház és Börtönben, melyen részt vettek a szerb Igazságügyi Minisztérium, a szerb-montenegrói
EBESZ misszió, továbbá az Európa Tanács belgrádi képviseletének munkatársai. 

2006. JÚNIUS 26. 
Nyugállományba vonulása alkalmából, kimagasló büntetés-végrehajtási munkássága elismeré-

séül a Magyar Köztársaság igazságügyi és rendészeti minisztere „Tauffer Emil-díjat” adományo-
zott Németh Tibor bv. alezredesnek, a Vas Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet Személyügyi és
Szervezési Osztálya vezetõjének. 

2006. JÚNIUS 27-28. 
A Sopronkõhidai Fegyház

és Börtön az EQUAL pályázat
keretében nemzetközi konfe-
renciát és partnertalálkozót
szervezett a Büntetés-végre-
hajtás Országos Parancsnok-
ságán, melynek témája az utó-
gondozás volt. A holland, brit,
német és magyar igazságügyi
és büntetés-végrehajtási szak-
emberek a program keretében
megbeszéléseket folytattak a
büntetés-végrehajtás helyzeté-
rõl, a fogvatartottak reintegrá-
ciójának lehetõségeirõl, vala-
mint a szakképzést elõsegítõ projekt tapasztalatairól. A rendezvény második napján a konferencia
résztvevõi megtekintették a Kalocsai Fegyház és Börtönt. 
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2006. JÚNIUS 30. 
A büntetés-végrehajtás országos pa-

rancsnoka központi ünnepség során ki-
hirdette a Rendõrtiszti Fõiskola bünte-
tés-végrehajtási szakán tanulmányait
eredményesen befejezõ tíz végzõs hall-
gató tiszti kinevezését. A Rendõrtiszti
Fõiskola rektora – kitûnõ tanulmányi
eredménye és kimagasló szakmai mun-
kája elismeréséül – fõiskolai arany em-
lékgyûrût adományozott Pesti Ferenc
nappali tagozatos hallgatónak. 

2006. JÚLIUS 1. 
A Magyar Köztársaság igazságügyi és rendészeti minisztere a büntetés-végrehajtás országos

parancsnoka általános helyettesévé nevezte ki Biczó László bv. dandártábornokot. 

2006. JÚLIUS 5. 
Semmelweis-nap alkalmából a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka az Igazságügyi

Megfigyelõ és Elmegyógyító Intézet két munkatársa – Dr. Krausz Valéria bv. százados, fõorvos és
Horváth Csabáné bv. zászlós, osztályvezetõ fõápoló – részére elismerést adományozott. 

2006. JÚLIUS 14. 
Dr. Lampert Mónika önkormányzati és területfejlesztési miniszter Nagyné Major Katalin bv. al-

ezredesnek, a Somogy Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet munkatársának a Védelmi Igazgatá-
sért Emlékérem bronz fokozatát adományozta a védelmi felkészítés terén tett kimagasló és ered-
ményes munkája elismeréséül. 

2006. JÚLIUS 21. 
A Nemzetközi Rendészeti Akadémia (ILEA) végzõs hallgatóinak diplomaátadó ünnepségén a

büntetés-végrehajtási szervezetet Csere László bv. vezérõrnagy, országos parancsnok képviselte. 

2006. AUGUSZTUS 1. 
AMagyar Köztársaság elnöke Boglyasovszky Csaba bv.

ezredest, a Fõvárosi Büntetés-végrehajtási Intézet parancs-
nokát büntetés-végrehajtási dandártábornokká nevezte ki. 

2006. AUGUSZTUS 8. 
A cseh büntetés-végrehajtás országos parancsnoksága

ötfõs delegációja tett szakmai látogatást a Veszprém Me-
gyei Büntetés-végrehajtási Intézetben, ahol a fogvatartot-
tak telefonhasználatát biztosító ún. BV-FON rendszert ta-
nulmányozták. 

92



AUGUSZTUS 9-10.
A 2006-os Sziget fesztiválon

az Országos Rendõr-fõkapitány-
ság és a Budapesti Rendõr-fõka-
pitányság által közösen mûköd-
tetett „Yard sátorban” a Büntetés-
végrehajtási Szervezet és az Igaz-
ságügyi és Rendészeti Minisztéri-
um Bûnmegelõzési Osztálya vál-
tozatos programokkal: tesztekkel,
ajándékokkal, felpróbálható rab-
ruhákkal, rabomobillal és számos
hasznos tanáccsal várt minden ér-
deklõdõt.

2006. AUGUSZTUS 10. 
Dr. Kondorosi Ferenc, az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium államtitkára tett hivatalos lá-

togatást a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtönben. 

2006. AUGUSZTUS 15. 
A Politikai Foglyok Országos Szövetsége a Márianosztrai Fegyház és Börtön falán elhelyezett

emléktáblánál koszorúzást tartott a politikai üldözöttek emlékére. 

2006. AUGUSZTUS 17. 
Az Állampusztai Országos Büntetés-végrehajtási Intézet lõterén öt ország száz versenyzõjének

részvételével rendezték meg az IPA nemzetközi lövészversenyét, amelyen részt vett és a középme-
zõnyben végzett a Kalocsai Fegyház és Börtön csapata. 

2006. AUGUSZTUS 21. 
Nagymaros Város Önkormányzatának képviselõ-testülete – a település várossá avatásának 10.

éves jubileuma alkalmából – elismerõ oklevelet adott át Kárpáti Tamás bv. ezredesnek, a Mária-
nosztrai Fegyház és Börtön parancsnokának a 2006. évi árvízi védekezés munkálatai során telje-
sített kiemelkedõ helytállásáért. 

2006. AUGUSZTUS 28-30. 
A Helsinki Bizottság ötfõs delegációja tett látogatást a Sopronkõhidai Fegyház és Börtönben a

fogvatartottak nemzetközi dokumentumokban biztosított emberi jogai érvényesülésének megis-
merése céljából. 

2006. SZEPTEMBER 1-4. 
Klányi János bv. zászlós, a Komárom-Esztergom Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet körlet-

felügyelõje a magyar szumó válogatott tagjaként 5. helyezést ért el a németországi Riesában meg-
rendezett Szumó Európa-bajnokságon. 
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2006. SZEPTEMBER 2. 
A Magyar Politikai Elítéltek Közössége tartott koszorúzást a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Bör-

tön falán elhelyezett emléktáblánál a „fogvatartott nõi politikai elítéltek” emlékére. A megemléke-
zésen beszédet mondott Fehérváry István elnök, valamit Dr. Halmos Béláné egykori elítélt. 

2006. SZEPTEMBER 4. 
APártfogás Napja alkalmából országszerte ünnepélyes megemlékezéseket tartottak a büntetés-

végrehajtási intézetekben. 

A Szegedi Fegyház és Börtön diakónusa, dr. Majzik Mátyás halálának elsõ évfordulóján az in-
tézet vezetõi megkoszorúzták az elhunyt sírját a szegedi Belvárosi Temetõben. 

2006. SZEPTEMBER 7-10. 
A Büntetés-végrehajtás Országos Parancs-

nokság vezetése a Büntetés-végrehajtási Szerve-
zet napja alkalmából szeptember 7-én központi
ünnepséget tartott. A rendezvény elöljárója
Katonáné dr. Borka Katalin, az Igazságügyi és
Rendészeti Minisztérium Büntetés-végrehajtási
Osztályának vezetõje volt. Az ünnep alkalmából
az IRM államtitkára a „Büntetés-végrehajtási
Szolgálatért Emlékplakett” arany fokozatát ado-
mányozta Czárné Gruber Antónia bv. alezredes-

nek, a Fõvárosi Büntetés-végrehajtási Intézet
Személyügyi és Szociális Osztálya megbízott
osztályvezetõjének. „Büntetés-végrehajtási ta-
nácsosi” címet adományozott Szoboszlainé
Gombos Katalin bv. alezredesnek, a Hajdú-Bi-
har Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet Sze-
mélyügyi és Szervezési Osztálya vezetõjének,
valamint Kárdási József bv. századosnak, a Ba-
lassagyarmati Fegyház és Börtön Biztonsági
Osztálya vezetõjének.

A büntetés-végrehajtás országos parancsnoka a büntetés-végrehajtás érdekében kifejtett tevé-
kenységük elismeréséül 5 fõnek a „Büntetés-végrehajtási Szolgálatért Emlékplakett” ezüst, 4 fõ-
nek pedig a plakett bronz fokozatát adományozta. Soron kívüli elõléptetésben 22 fõt, pénzjutalom-
ban 69 fõt részesített.  

A büntetés-végrehajtási intézetek, intézmények és gazdálkodó szervezetek vezetõi szeptember
7. és 10. között ünnepségek keretében elismeréseket adtak át, valamint a személyi állomány és
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hozzátartozóik részére helyi szabadidõs programokat szerveztek. A rendezvények közül a Bünte-
tés-végrehajtás Országos Parancsnokság vezetõi több helyszínen is látogatást tettek.

2006. SZEPTEMBER 11. 
A Büntetés-végrehajtási Szervezet Oktatási Központjá-

ban az intézmény alapításának 10. évfordulója alkalmából
ünnepséget rendeztek, melyen jelen volt Dr. Petrétei József

igazságügyi és
rendészeti mi-
niszter, Dr. Kon-
dorosi Ferenc
államtitkár, Ka-
tonáné dr. Borka Katalin, valamint Csere László bv. ve-
zérõrnagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsno-
ka. Az ünnepség alkalmából a Magyar Köztársaság
Igazságügyi és Rendészeti Minisztere díszoklevelet
adományozott az intézménynek, melyet Dr. Mezõ Lász-
ló bv. ezredes, a BvOK igazgatója vett át. 

2006. SZEPTEMBER 11-13. 
A Büntetés-végrehajtási Szervezet Oktatási Központjában az EQUAL „Van kiút” Partnerség a

fogvatartottakért projekt keretében lengyel, francia, brit, osztrák, német és magyar szakemberek
részvételével nemzetközi konferencia zajlott, melyet Biczó László bv. dandártábornok, az orszá-
gos parancsnok általános helyettese nyitott meg. 

2006. SZEPTEMBER 13. 
A Budapesti Fegyház és Börtönben a Kisfogház

emlékhelyen a RUBICON könyvkiadó gondozásában
megjelent Eörsi László: 1956 mártírjai, 225 kivégzett
felkelõ, Budapest a forradalom napjaiban címû
könyvének bemutatójára és sajtótájékoztatóra került
sor, melyen jelen volt Csere László bv. vezérõrnagy. 

2006. SZEPTEMBER 14. 
Nyugállományba vonulása alkalmából kimagas-

ló büntetés-végrehajtási munkássága elismeréséül a
Magyar Köztársaság igazságügyi és rendészeti minisztere „Tauffer Emil díjat” adományozott
Mácsai Ferenc bv. ezredesnek, a Kalocsai Fegyház és Börtön parancsnokának. 

2006. SZEPTEMBER 15. 
Nyugállományba vonulása alkalmából büntetés-végrehajtási munkássága elismeréséül a Ma-

gyar Köztársaság Igazságügyi és Rendészeti Minisztere „Tauffer Emil díjat” adományozott Dr.
Estók József bv. dandártábornoknak, a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtön parancsnokának. 
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2006. SZEPTEMBER 25-29. 
A Lengyel és a Magyar

Büntetés-végrehajtási Szer-
vezetek közötti szerzõdésen
alapuló tapasztalatcsere kere-
tében négyfõs lengyel dele-
gáció látogatott Magyaror-
szágra a fogvatartottak szak-
képzése, oktatása és foglal-
koztatása témakörében. A de-
legáció vezetõje Wojciech
Kaliñski alezredes, a Gazda-
sági Társaságok és Foglal-
koztatás Osztálya vezetõje
volt. A delegáció tagjai
Wies³aw Majewski alezredes,
valamint Dariusz Jagie³³o õr-
nagy, Gazdasági Társaságok
és Foglalkoztatás Osztálya szakértõi voltak. A vendégek látogatást tettek a Sopronkõhidai Fegy-
ház és Börtönben, a Budapesti Fegyház és Börtönben, illetve a Nagyfai Országos Büntetés-vég-
rehajtási Intézetben. 

2006. SZEPTEMBER 27-29. 
A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetben – a fogvatartottak nemzet-

közi dokumentumokban biztosított emberi jogai érvényesülésének megismerése céljából – a Hel-
sinki Bizottság öt tagja tett látogatást. 

2006. SZEPTEMBER 28.
A Magyar Börtönügyi Társaság szakmai fórumot tartott az ELTE Állam- és Jogtudományi Ka-

rának dísztermében. A rendezvényen Csere László bv. vezérõrnagy tartott tájékoztatót a Büntetés-
végrehajtási Szervezet helyzetérõl és aktuális feladatairól, továbbá válaszolt a hallgatóság kérdé-
seire.

2006. SZEPTEMBER 29. 
A Fiatalkorúak Bv. Intézetében rendezték meg az elsõ Országos Szolgálati Kutyaversenyt 10

intézet 24 kutyavezetõjének részvételével. Az egyéni verseny elsõ helyezettje Cséza László bv. õr-
mester (Pálhalmai Országos Büntetés-végrehajtási Intézet), a csapatverseny gyõztese a Fiatalkorú-
ak Bv. Intézete lett.

A Fõvárosi Büntetés-végrehajtási Intézet III. objektumában tartották meg a Független Bünte-
tés-végrehajtási Szakszervezetek Országos Szövetségének I. kongresszusát, melynek vendége volt
Csere László bv. vezérõrnagy, országos parancsnok, valamint Kónya Péter, a Fegyveres és Rend-
védelmi Dolgozók Érdekvédelmi Szövetségének elnöke. 
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2006. SZEPTEMBER 30. 
A Szegedi Fegyház és Börtönbe látogatott Dr. Kondorosi Ferenc, az Igazságügyi és Rendésze-

ti Minisztérium államtitkára. 

2006. OKTÓBER 2. 
Dr. Kondorosi Ferenc, az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium államtitkára Dr. Heylmann

Katalin bv. o. ezredesnek, a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága Egészségügyi Fõosztá-
lya vezetõjének a büntetés-végrehajtásnál huzamosabb ideje végzett átlagon felüli szolgálatának és
a szervezet érdekében kifejtett tevékenységének elismeréséül a fõtanácsosi címet adományozta. 

2006. OKTÓBER 2-6.
A Lengyel és a Magyar Büntetés-végrehajtási Szervezetek közötti szerzõdésen alapuló tapasz-

talatcsere keretében a veszélyes fogvatartottak kezelése témakörében négyfõs lengyel delegáció lá-
togatott Magyarországra. A delegáció vezetõje Krzysztof Kucharski õrnagy, a Wroclawi Regioná-
lis Parancsnokság szakérõje volt, tagjai Mariusz Rudnicki százados, a Wo³ówi Büntetés-végrehaj-
tási Intézet parancsnok-helyettese, valamint Szczepan Ociepa fõhadnagy, a Wo³ówi Büntetés-vég-
rehajtási Intézet Büntetés-végrehajtási Osztályának vezetõje. A vendégek megtekintették a Szege-
di Fegyház és Börtönt, a Sopronkõhidai Fegyház és Börtönt, valamint a Fõvárosi Bv. Intézet III.
objektumát. 

2006. OKTÓBER 5. 
Dr. Demszky Gábor, Budapest fõpol-

gármestere, valamint Ikvai-Szabó Imre
fõpolgármester-helyettes tettek látoga-
tást a Budapesti Fegyház és Börtönben. 

2006. OKTÓBER 9. 
A Fõvárosi Büntetés-végrehajtási In-

tézetben a Helsinki Bizottság két tagja –
Kõszeg Ferenc és Dr. Gyõzõ Gábor –
tett látogatást. 

2006. OKTÓBER 13. 
A Fõvárosi Bv. Intézetben a Magyar Országgyûlés Emberi Jogi, Kisebbségi, Civil- és Vallás-

ügyi Bizottsága tartott kihelyezett ülést, melyen részt vett Dr. Kondorosi Ferenc, az Igazságügyi és
Rendészeti Minisztérium államtitkára, Dr. Bene László r. altábornagy, országos rendõr-fõkapitány,
valamint Csere László bv. vezérõrnagy, országos parancsnok. Az eseményt nagy sajtóérdeklõdés
kísérte. 

2006. OKTÓBER 16. 
ABudapesti Kereskedelmi és Iparkamara Kõbányai Tagcsoportja tartott kihelyezett ülést a Bu-

dapesti Fegyház és Börtönben, ahol tájékoztatást kaptak a BUFA Kft. mûködésérõl, valamint a
fogvatartotti munkáltatás lehetõségeirõl. 
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2006. OKTÓBER 18.
A Rendõrtiszti Fõiskola Bv. Tanszékének II. évfolyamos nappali tagozatos hallgatói – Dr. Pallo

József bv. alezredes, fõiskolai adjunktus vezetésével – felkeresték és megkoszorúzták Tauffer Emil
sírját a Fiumei úti temetõben.

2006. OKTÓBER 23. 
A nemzeti ünnep alkalmából a Magyar Köztársaság Elnöke kinevezte nyugállományú bünte-

tés-végrehajtási dandártábornokká Dr. Sunyál Ottó ny. bv. ezredest, a Pálhalmai Országos Bünte-
tés-végrehajtási Intézet nyugállományú parancsnokát. 

Az Igazságügyi és Rendé-
szeti Minisztérium államtitká-
ra a Büntetés-végrehajtási
Szolgálatért Emlékplakett
arany fokozatát adományozta
Peringerné Dr. Kocsis Erzsé-
bet bv. alezredesnek, a Buda-
pesti Fegyház és Börtön
Egészségügyi Osztálya veze-
tõjének, valamint Németh
Gyula ny. bv. ezredesnek, az
Igazságügyi és Rendészeti
Minisztérium Belsõ Ellenõr-
zési Fõosztálya belsõ ellen-
õrének. „Tauffer Emil díjat”
adományozott továbbá Dr. Golts Mátyásné bv. alezredesnek, a Fiatalkorúak Büntetés-végrehajtási
Intézete értékelõ-elemzõ tisztjének. 

Nyugállományba vonulása alkalmából kimagasló büntetés-végrehajtási munkássága elismeré-
séül a Magyar Köztársaság igazságügyi és rendészeti minisztere ugyancsak „Tauffer Emil díjat”
adományozta Dr. Kiss Katalin bv. ezredesnek, az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium Állam-
titkári Kabinet Büntetés-végrehajtási Osztálya kiemelt fõreferensének. 

2006. OKTÓBER 24-26. 
A szlovák és a magyar büntetés-végrehajtási szervezetek közötti szerzõdésen alapuló tapaszta-

latcsere keretében a nemzetközi kapcsolatok, az EU tagállamokkal történõ együttmûködés a bör-
tönügy területén, illetve a munkavédelem és tûzvédelem témakörében háromfõs delegáció látoga-
tott Magyarországra. A küldöttség vezetõje Pavol Rosinec alezredes, a szlovák BvOP egészségvé-
delmi, munkavédelmi és tûzvédelmi referense volt. A delegáció tagjai voltak Marek Tvrdon had-
nagy, a Pozsonyi Elõzetes Ház munkavédelmi és tûzvédelmi referense, valamint Mgr. Petra Mrvo-
va hadnagy, a szlovák BvOP Nemzetközi Kapcsolatok Osztálya külügyi referense. A vendégek lá-
togatást tettek a Baranya Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetben, valamint a Büntetés-végrehaj-
tási Szervezet Oktatási Központjában. 
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2006. OKTÓBER 25-26. 
A Baranya Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetben a fogvatartottak nemzetközi dokumen-

tumokban biztosított emberi jogai érvényesülésének megismerése céljával a Helsinki Bizottság
négy tagja tett látogatást. 

2006. OKTÓBER 26. 
A Szlovák Büntetés-végrehajtási Szervezet országos parancsnoka, JUDr. Oto Lobodáš tá-

bornok az Ilavai Büntetés-végrehajtási Intézet alapításának 150 éves évfordulója alkalmából a
testület plakettjét adományozta Vatai Gyula bv. ezredesnek, a Váci Fegyház és Börtön parancs-
nokának. 

A Büntetés-végrehajtási Szervezet 2006. évi országos judo bajnokságát rendezték meg 21
intézet 141 versenyzõjének részvételével. A csapatversenyben az Állampusztai Országos Bv.
Intézet végzett elsõ helyen. 

2006. OKTÓBER 31. 
A Bács-Kiskun Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetben került sor a Parancsnoki Kollégi-

um rendkívüli tisztújító értekezletére. A Kollégium elsõ ügyvivõjéül Kovács Tamás bv. ezre-
dest választották meg, további ügyvivõk Csóti András bv. dandártábornok, valamint Cséri Zol-
tán bv. ezredes lettek.

2006. NOVEMBER 7-10. 
Cseh országos parancsnoki delegáció

látogatott Magyarországra a PPP kereté-
ben épülõ bv. intézetek megvalósulása
Magyarországon, a biztonság, valamint a
fogvatartottak kezelésének új irányvona-
lai témakörében. A delegáció vezetõje
Mgr. Ludek Kula vezérõrnagy, országos
parancsnok volt, tagjai Milan Vaclavek ez-
redes, biztonsági helyettes, Milan Hos-
podka ezredes, a fogvatartási ügyek fõ-
osztályának vezetõje és Petr Prasek ezre-
des, regionális parancsnok voltak. 

2006. NOVEMBER 10. 
A Fõvárosi Büntetés-végrehajtási Intézet

III. objektumában Üzletember Találkozót
szerveztek, melyen a büntetés-végrehajtási
gazdasági társaságok képviselõi, érdeklõdõ
vállalkozók mellett Katonáné dr. Borka Kata-
lin, valamint Csere László bv. vezérõrnagy is
jelen voltak. 
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2006. NOVEMBER 13-15. 
A Szlovák és a Magyar

Büntetés-végrehajtási Szerve-
zetek közötti szerzõdésen ala-
puló tapasztalatcsere kereté-
ben ötfõs szlovák delegáció
tett látogatást Magyarorszá-
gon, a személyi állomány, va-
lamint az elõzetes és az elítélt
fogvatartottak egészségügyi
ellátása, illetve a külföldi fog-
vatartottak kezelésének prob-
lémái tanulmányozása céljá-
val. A delegáció vezetõje
MUDr. Oto Lobodáš fõhad-
nagy, a szlovák Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága Egészségügyi Fõosztálya vezetõ-
je volt.

2006. NOVEMBER 15.
A Rendõrtiszti Fõiskola Büntetés-végrehajtási, illetve Tár-

sadalomtudományi Tanszéke „1956 szilánkjai” címmel kon-
ferenciát szervezett a Fõiskola dísztermében. Akonferencián –
többek között – Dr. Tari Ferenc ny. bv. altábornagy, a Bünte-
tés-végrehajtási Tanszék vezetõhelyettese és Dr. Lõrincz Jó-
zsef ny. bv. dandártábornok, egyetemi docens tartott elõadást.

2006. NOVEMBER 17. 
Az Eötvös Lóránd Tudományegye-

tem Állam- és Jogtudományi Karának
dísztermében rendezték meg a „Szoci-
alizáció és reszocializáció a börtön-
ben” címû tudományos jellegû konfe-
renciát. A rendezvény szervezõi – a
Büntetés-végrehajtás Országos Pa-
rancsnokságának támogatásával – a
Magyar Börtönügyi Társaság, a
Humán-Pszicho 2002 Kht. és a Pan-
non Oktatási Központ voltak.

A Fõváros Napja alkalmából Budapest Fõváros Közgyûlése a fõvárosi és hazai büntetés-vég-
rehajtásban betöltött kiemelkedõ szerepének elismeréseként „Fõvárosért Emlékzászlót” adomá-
nyozott a Fõvárosi Büntetés-végrehajtási Intézetnek, melyet Boglyasovszky Csaba bv. dandártá-
bornok vett át. 
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2006. NOVEMBER 28. 
Az Európa Kongresszusi Központban

tartották a Kriminálexpo IT-SEC 2006 nem-
zetközi biztonsági, bûnmegelõzési, bûnül-
dözési, igazságszolgáltatási, katasztrófavé-
delmi és informatikai konferencia és szakki-
állítás megnyitóját. A büntetés-végrehajtás
ö n á l l ó
szekcióval
vett részt a
konferenci-
án, amely
az „Az ag-
resszió ke-

zelése, pszichológiai háttere a büntetés-végrehajtási intéze-
tekben” címet viselte. A rendezvény védnöke Dr. Petrétei
József igazságügyi és rendészeti miniszter, védnöke Csere
László bv. vezérõrnagy volt, a szekció levezetõ elnöki tisz-
tét Dr. Vókó György, a Legfõbb Ügyészség osztályvezetõ
ügyésze látta el. A Büntetés-végrehajtási Szervezet ezúttal
is önálló kiállítási standdal képviseltette magát a rendezvé-
nyen, melyen komplett, élethû zárkabelsõt rendezett be. A
modell-zárkát az ADT–Sensormatic Kft. – mint társkiállító
– biztonságtechnikai berendezésekkel, kamerákkal, térfi-
gyelõ rendszerrel szerelte fel.

2006. DECEMBER 5-7. 
Silvia Cerbu, a Román Büntetés-

végrehajtási Szervezet országos pa-
rancsnokának helyettese vezetésével
háromfõs delegáció tett hivatalos lá-
togatást Magyarországon Biczó Lász-
ló bv. dandártábornok, az országos
parancsnok általános helyettese meg-
hívásának eleget téve. A találkozó
célja a Román és a Magyar Büntetés-
végrehajtási Szervezetek közötti
együttmûködés áttekintése volt. A de-
legáció itt tartózkodása során megte-
kintette a Pálhalmai Országos Bünte-
tés-végrehajtási Intézetet, valamint
látogatást tett a Budapesti Fegyház és
Börtönben. 
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2006. DECEMBER 7. 
A Sopronkõhidai Fegyház és Bör-

tön 120 éves fennállásának évforduló-
ján jubileumi ünnepséget szerveztek,
melyen jelen volt Dr. Petrétei József
igazságügyi és rendészeti miniszter,
Csere László bv. vezérõrnagy, orszá-
gos parancsnok, valamint több me-
gyei, illetve városi igazságügyi és
rendészeti szerv vezetõje. 

2006. DECEMBER 15. 
Ünnepélyes keretek között adták át a Magyar Bibliatársulat és a Kálvin János Kiadó által a fog-

vatarottaknak felajánlott 7000 darab Bibliát. A rendezvényen részt vett Katonáné dr. Borka Kata-
lin és Csere László bv. vezérõrnagy.

2006. DECEMBER 25. 
Erdõ Péter bíboros, prímás, eszter-

gom-budapesti érsek celebrált ünnepi
szentmisét a Fõvárosi Büntetés-végre-
hajtási Intézetben. A szertartáson részt
vett Dr. Kondorosi Ferenc államtitkár,
Katonáné dr. Borka Katalin, Csere
László bv. vezérõrnagy, valamint az in-
tézet vezetése. 

A karácsonyi ünnepek alatt számos
intézetben tartottak ünnepi istentisztele-
teket a fogvatartottak részére.

102



103



104

Segítõ Kezek
A Büntetés-végrehajtási Dolgozók Alapítványa

A Segítõ Kezek BVD Alapítvány 1991 óta több ezer büntetés-végrehajtási dolgozónak,
nyugdíjasnak, illetve a szociálisan rászorult családok gyermekeinek adott támogatást.

A támogatásokat a büntetés-végrehajtási szervezet és annak tagjai, valamint olyan
gazdálkodó szervezetek és magánszemélyek tették lehetõvé, akik részére fontos a rászorul-
tak segélyezése.

A Segítõ Kezek BVD Alapítvány közhasznú szervezetként mûködik, ami azt jelenti, hogy
a magánszemélyek részére kiadásra kerülõ igazolás alapján az adakozók éves személyi
jövedelemadó alapjából az adományként befizetett forintok 30%-át, míg az Alapítvánnyal
szerzõdést kötõ jogi személyek az éves társasági adó alapjából, annak 100%-át levonhatják.

Az Alapítvány 2007-ben is megszervezi a büntetés-végrehajtási dolgozók gyermekeinek
üdültetését a Szelidi tó partján lévõ üdülõkomplexumban.

A gyermeküdültetés, a súlyos betegek és a váratlanul elhunyt dolgozóink gyermekeinek
támogatása csak akkor biztosítható, ha az adományozó kedv nem lankad. Erre szolgál a
személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlása a Segítõ Kezek BVD Alapítvány javára, vagy
közvetlen adományok befizetése.

Az Alapítvány adószáma: 19700337-1-41,
Bankszámla száma: 11991102-02118361

Az Alapítvány címe: 1054 Budapest, Steindl Imre u 8.

Kérjük, hogy aki adománnyal kívánja munkánkat támogatni, az a befizetéskor (átu-
taláskor) neve és címe mellett tüntesse fel a saját adószámát és azt, hogy a befizetés jogcíme
adomány. Aki meghatározott célra óhajt befizetni, kérjük ezt is külön jelezze.

Mindenkinek köszönetet mondunk az eddigi és a leendõ támogatásért.

A Segítõ Kezek BVD Alapítvány
kuratóriuma


